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Budapest, junius 29,
A szomorú politikai viszonyok közt 

hazatérő képviselők nagy része odahaza is 
szomorú állapotokra talál. A tegnap és 
tegnapelőtti jégesések az ország számos 
helyén, de különösen nyugati és észak­
nyugati részén elverték a vetést, tönkre­
tették a gazda minden reménységét. Ezeken 
a helyeken ismét nő a nyomor, az elkese­
redés. A politikai szünet alatt igy a ter­
mészet szólt közbe dörgő, hatalmas han­
gon. Bár megértsék az intő szózatot ott, a 
hol az ország sorsát igazítják, a hol a 
milliókba, menő félperczentes kvótaemelé­
sekre mint csekélységre gondolnak s azt 
hiszik, hogy bírja a nép, bármennyit is 
rakunk a vállára.

S a tavalyi rossz termés, az idei jég­
verés intő példa arra, hogy ha füldmivelö 
ország is ez a magyar föld, mindaddig, mig 
igazi . tekintetben nem szabadulunk fel 
Ausztriától, mig nem érjük meg a magyar 
ipar fellendülését a gazdasági függetlensé­
günk által, addig ez az ország s ez a nép 
mindig ki lesz téve a tegnapihoz hasonló 
szerencsétlen napok rettenetes következmé­
nyeinek. Addig egyetlen nap mindig nyo­
morba sújthat egész esztendőre.

A képviselőház tegnapi záró ülése után 
előre látható, hogy a szeptemberi első ér­
demleges ülésben a függetlenségi párt nem 
fogja szó nélkül hagyni a képviselői szó- 
tsszabadságon tegnap ejtett csorbát. Szep­

tember 5-ikén csak érdemleges ülés lesz, 
a melyen újból felolvassák a királyi leira­
tot, 6-ikáu azonban napirend előtt fog fel­
szólalni Polónyi s kívüle valószínűleg a 
függetlenségi és 4S-as párt egyik tagja is.

S ebben az esetben a nemzeti párt is 
támogatni-fogja a függetlenségi pártot, sőt 
állítólag a néppárt is egy véleményen van 
ezúttal a szélballal.

Bulgária a pénzügyi tönk szélén áll. A vesze­
delem tizenkettedik órájában Francziaország aján­
lotta fül támogatását'Bulgáriának s a franczia 
ktrmány. kezességére két franczia bank negyven 
rr.adúnyi hitelt adott Bulgáriának. A szófiai nem­
iét; bank úgyszólván nem egyéb, mint ennek a 

pénzintézetnek fiókintézete. A bolgár pénz­
ig}: tűnk nem gazdasági csapások következmé­
nye. hanem a rósz pénzügyi kezelés eredménye 
5 első oka kétségtelenül a sok esztelenül keresz­
tül \ itt vasútépítés.

az afrikai kérdés Olaszországban egy idő óta 
ismét pihent. A nagy vereségek után az olaszok 
elhatározták, hogy bevárják a polgári kormányzó 
működésének eredményeik Martini, az erithreai 
olasz gyarmat kormányzója, mielőtt rendeltetési 
Leiv-re utazott, azt mondta a barátainak, hogy 
eredményesnek fogja tekinteni a működését, ha 
arról hosszabb ideig nem fognak beszélni; ez 
meg is történt. A másik óhaja azonban nem fog 
bekövetkezni, tudnillik az, hogy egy évig meg­
szakítás nélkül Afrikában maradhasson. Jövő hó­
napban ugyanis Rómába utazik s a királynál ki­
hal.gatáson fog jelentkezni. Ez a kihallgatás nagy 
lehár.ést kelt Olaszország politikai köreiben. Mar­
hal ellenségei, a kik helytelenítik azt, hogy Olasz­
ország nem játszik nagy politikát Afrikában, azt 
hiresztelik, hogy Martini elveszítette a kormány 
bizalmát, s az a szabadság, a melyet most élvez, 
a Lukasnak előhírnöke s hogy Martini nem is 
:ér többé vissza állomáshelyére.

Sándor szerb király, — mint Belgrádból táv- 
iratozzák — tegnap megérkezett Nisbe. A polgár- 
mester üdvözlő beszédére a király hosszabb be­
széddel válaszolt, a melyben élesen elitélte a 
fékevesztett párlszenvedélyeket és hangsúlyozta, 
hogy a nép megmutatta a választásoknál, hogy a 
múlt év október 23-án inaugurált politikát teljesen 
helyesli. A király, a kormány és a skupslina 
egyetértve fognak a haza javán munkálkodni. A 
legelső feladat a nemzeti jólét emelése, a pénz­
ügyek alapos szanálása, valamint a véderő fej­
lesztése, a mely czélból felséges atyja, a regene­
rált Szerbia első királya beleegyezett, hogy az 
aktiv hadsereg főparancsnokságát átvegye. A ki­
rály e szavakkal végezte beszédét: A ezéltudatos 
állandó és hasznos munkálkodás a belső viszo­
nyok konszolidálására ma a főczélja Szerbiának. 
A mai idő nem arra való, hogy bizonytalan, ka­
landos politika által vezéreltessük magunkat. 
Szerbiának a béke és a rend állandó és meg­
bízható elemének kell lennie a Balkán-félszigeten. 
Minden ellenkező híresztelés valótlan koholmány. 
Ha mindnyájan egy szivvel-Iélekkel hozzálátunk a 
munkához, ha a király jól cselekszik és a nép 
őszintén támogatja őt ebben, akkor Szerbiának 
föl kell virulnia. A király beszéde nagy lelkesedést 
keltett.

Minisztertanács. Ma délután minisztertanács- 
volt, a melyen folyó ügyeket intéztek eh

A ezerb egyházi kongresszus választmánya — 
mint a «Kel. Ért..>-nek-jelentik — legutóbbi ülésében., 
több, közjogi szempontból is fontos határozatot hozott. - 
A miniszterelnök egyik leiratában a kongresszust egyes 
egyházi javak leltározására hívta fel. A kongresszus vá- ; 
lasztmánya kijelentette, hogy a kormány ezen kivánsá- j 
gának hajlandó eleget tenni. — Ugyancsak ezen ülés­
ben újólag napirendre került a patriarcha palotája épí­
tésének terve is. A választmány tudvalevőleg márt 
régebben elhatározta, hogy a patriarcha számára Karló- 
czán palotát építtet, ezen palota építési költségeit egy 
felveendő kölcsönből fedezi, mely határozatokra a leg­
felsőbb jóváhagyást közvetlenül már ki is eszközölte. 
Minthogy azonban itt külön alap megterheltetéséról van« 
szó és hogy az ügy a törvénynek megfelelően elintéz- 
tessék, a kongresszusi választmány elhatározta, hogy a 
legfelsőbb jóváhagyás kieszküzlését utólag a minisz­
terelnök utján fogja szorgalmazni. — Végül elhatá­
rozták, hogy a budai püspöki palotát megfelelően kibő­
vítik, hogy ott a patriarchának — a fővárosban való 
tartózkodása idejére — állandó szállást nyújthassanak.

Az uj franczia kormány.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Paris, junius 29.
Holnap mutatkozik be a Brisson-kormány a 

képviselőháznak és ki fogja fejteni programmját 
és mindjárt kezdetben nehéz harezot kell neki 
megvívnia.

A mérsékelt republikánusok ugyanis interpel­
lálni akarják az általános politikai helyzetről! Ez 
a csoport azzal vádolja a kormányt, hogy nem­
csak a hatalmat ragadta el tőle, hanem programm­
ját is tőle vette.

A Journal de Débats jelzi, hogy a mérsékeltek 
elkeseredett harezra vannak eltökélve. Mind 
az által a radikálisok nagy reménynyel néz­
nek a harcz kimenetele elé, mert lüO 
újonnan megválasztott republikánus képviselő kö­
telezte magát a választóknak, hogy a reakzzio- 
náriusok ellen fognak küzdeni. A szoczialisták 
kijelentik, hogy a kormányt támogatni fogják, 
hogy a klerikális uralomban való visszatérést ki­
zárják.

A vitában a kormány részéről Brisson fog fel­
szólalni. Peytral az adóreform-tervet fogja ki­
fejteni, melyet Belombre-tői adoptált, és ha a 
Dretifas-ügy is szóba jön, úgy Cavaignac had­

ügy- és Sünien igazságügyminiszter is fel fognak 
szólalni.

Mára várják a tőzsde-reform végrehajtására 
vonatkozó dekrétum aláírását. Peytral, a ki e 
reform ellensége, kénytelen volt Mcline és Cochéry- 

-nek ez örökségét elfogadni. (N. Fr. Pr.)

Paris, jun. 29.
A mérsékelt és konzervatív republikánus lapok 

kedvezőtlenül fogadják a BWsson-kabinetet és azt 
gyanítják, hogy az általános politika miatt be­
nyújtott interpelláczió lelett holnap meginduló 
vita a kormány leszavazásával fog végződni. A 
radikális lapok meg vannak győződve, hogy az 
igazi republikánusok kabinetjét nagy többség fogja 
támogatni. A szoczialista orgánumok elismerik, 
hogy Brisson nem elégíti ugyan ki őket, mégis el 
vannak tökélve arra, hogy türelemmel lesznek és 
nem fognak a mérsékelt k kezére játszani.

Paris, jun. 29.
Az uj kabinet tagjai ma ülést tartottak, a me­

lyen megállapították a kormány nyilatkozatának 
szövegét, a melyet a parlamentben holnap fog­
nak felolvasni és azután beható tárgyalás alá 
vették a Dreyfus-ügyet. Ha holnap ebben az 
ügyben interpelláeziót intéznének a kormányhoz, 
a kormány az interpelláczió elhalasztását fogja 
kívánni, hogy Cavaignac hadügyminiszter áttanul­
mányozhassa az iratokat.

Ostromállapot és statárium.
— Az Egyetértéö tudósítójának távirata. —

Lemberg, junius 20.
A nyugalmat tegnap és ma sehol sem zavar­

ták meg.
A Gazetta Lwowska mai különkiadásában közzé­

teszi azt a miniszteri rendeletet, a mely Galiczia 
33 politikai kerületében a kivételes állapot és a 
limanowai és uj-szandeczi kerületekben a statárium 
kihirdetésére vonatkozik. A helytartó, a ki ma 

iLimanowában időzik, holnap reggel visszatér 
Lembergbe.

A kivételes állapot.
Az üsszkormány rendeleti utón felfüggesztette az 

állami alaptörvények 8, 9, 10, 12. és 13. czikkeit, a 
melyek az állampolgárok általános jogairól szólnak- 
Felfüggesztették tehát a személyszabadság jogát, a ma­
gánlak sértetlenségét, a levéltitkot, az egyesületi- és 
gyülekezési jogot és a sajtószabadságot.

A személyes szabadság védelméről szóló tör­
vényt olyképen függesztették fel, hogy azt a határidőt, 
a melyen belül a birói végzés nélkül elfogott kihallga­
tandó, fS áráról S napra hosszabbították meg és 
hogy a rendőrségnek jogában áll a kerületében nem 
illetékes egyéneket kiutasítani, az odavaló, illetőségüeket 
pedig meghatározott lakóhelyhez szorítani.

A magánlak sérthetlenségét védő törvény felfüg­
gesztése után a rendőrségnek jogában áll a büntető- 
törvényszék szolgálatában bármikor házkutatást 
tartani birói végzés nélkül. A levéltitok védelmének 
felfüggesztése által a levelek felbontása és elkob­
zása elrendelhető birói határozat nélkül is.

Az egyesületi és gyülekezési jogot olyképpen 
helyezték hatályon kívül, hogy a hatóság beleegyezése 
nélkül egyesületek nem alakíthatók, a már meglévő 
egyesületek működése megszüntethető. Általános nép- 
gyüléseket egyáltalában nem szabad tartani, választó- 
gyűlések vagy nyilvános felvonulások pedig csak a poll, 
tikai hatóságok beleegyezése mellett tarthatók.

A sajtószabadság felfüggesztése jogot adott a 
közigazgatási hatóságoknak arra, hogy megakadályozza 
a nyomtatványok megjelenését és terjesztését, kiadhatja 
ezek ellen a postai tilalmat, megszüntetheti időnkint a 
nyomtatási ipart és a köteles példányok bemutatására a 
megjelenés előtt három óra! időt szabhat ki. Az össz- 
kormány rendelete után fel van hatalmazva a közigaz­
gatási hatóság a kivételes törvények alapján megszo­
rító rendőri intézkedéselcet tenni a fegyverek és 
lőszerek adás-vételére és viselésére, a melyek ellen 
nem lehet felebbezni. Hasonló intézkedéseket tehet az

útlevél- és a bejelentési ügyek terén, a nyilvános he­
lyeken való tartózkodásra és gyülekezésre, végre a 
tüntető viselkedésre és jelvények viselésére vonat­
kozólag.

A statárium. .

A rügtönitélű bíróság kihirdetésével mindazok az első­
fokú törvényszékek, a melyeket hatáskörében életbe lép­
tetik, egyedül illetékesek a kerületükben előfordult olyan 
bűnesetekben és bünrészességekben, a melyek fölült a 
rögtönitélő bíróság van hivatva Ítélni. A rügtünitélő bí­
rósággá alakult elsőfokú törvényszék négy bíróból áll, 
a kik közül egyik az elnöki hivatalt viseli. A rügtün- 
itélő bíróság működhetik kerületének bármelyik helysé­
gében elnökének rendelkezése szerint. A katonaságnak 
kell a szükséges fedezetről gondoskodnia; ezenkívül 
intézkedni keii, hogy egy lelkész, egy törvény­
széki orvos és egy hóhér segédeivel jelen le' 
gyenek.

A rögtönitélő bíróság elé csak tetten ért személyek 
vagy olyanok állitandók, a kiknek bűnösségét haladék 
nélkül be lehel bizonyítani. Súlyos betegeket és áldott 
állapotban levő nőket nem szabad a rögtönitélő bíró­
ság elé állítani, másrészről azonban a rögtönitélő 
bíróság illetélces a katotiák elitélésére is.

Az egyes esetekben tartott tárgyalások elejétől végig 
az egész bíróság jelenlétében, a mennyire lehet szünet 
nélkül, egyfolytában tartandók. A tárgyalás legkésőbb 
három nap alatt befejezendő, a vádlottnak a törvényszék 
elé állításától számítva. A tárgyalás szóbeli és nyilvá­
nos. A vádlottnak joga vao védőt választani, ha nem él 
ezzel a jogával, akkor hivatalból kell védőt adni mel­
léje. A tárgyalás csak annak a leltnek a bebizonyítására 
szorítkozhatik, a ' mely miatt megindították a rögtönitél- 
kező eljárást. 11a a vádlottat egyhangúan mondják vét­
kesnek, akkor a rögtönitélő bíróság okvetlenül ha~ 
Iáira Ítéli. Csak ha elrettentő példát mutatva, egy 
vagy több főbünöst kivégezlek már, szabad a kisebb 
bűnösüket az enyhítő körülmények tekintetbe vételével 
öt—húsz évi börtönre Ítélni. Ugyanígy itélendők azok 
is, a kik a telt elküvetésehor még nem töltötték be 
huszadik életévüket. A rügtünitélő bíróság delete ellen 
nem lehet jölebbezni; a kegyelmi kérvénynek 
soha sincs halasztó hatása. A halálos Ítélet 
két órával az Ítélet kihirdetése után végrehaj­
tandó : csak az elitéit kívánságára engedélyezhető egy 
harmadik óra, hogy elkészülhessen a halálra.

Az uj-sandeczi kerületben három törvényszék van 
110.249 lakossal, a limanowai kerületben keltő van 
73.239 lakossal.

Az Uj-Sandeczben és Limanowában kihirdetett statá­
rium a lakosságra nézve csillapító hatással van. 
A garázdálkodó rablóhordák ugylátszik meggyőződtek 
arról, hogy mennyire nem Igaz az hir, a melyet köztük 
terjesztettek, hogy tudniillik a katonaság utasítást ka­
pott a fosztogatókkal és rablókkal enyhén bánni. Ennek 
a reményében szálltak eleinte olyan bátran szembe a 
katonákkal. A gyalogos- és lovasőrjáratokat kövekkel 
dobálták. Hogy a közönséges óvőintézkedések elégtele­
nek voltak, azt világosan mutatták az ó-sandeezi ese­
mények, a hol kő-kövön nem maradt. Az erélyes intéz­
kedések védelme alatt az uj-sandeczi zsidó kereskedők 
kezdik lassan megnyitni üzleteiket. A legfontosabb élelmi 
szereket, mint liszt, kenyér, ezukor, sbt. már árusítják. 
Patocsek testvérek, a kik közül az egyik városi, a 
másik tartománygyülésl képviselő, tegnap lj-San- 
deczben csillapító beszédeket intéztek a nép­
hez. A helytartó mindkettőjüket fogadta és hosz- 
szabb ideig értekezett velük. Krakóból tegnap 
délben két század gyalogság és egy eskadron 
dragonyos ment Grybowba. Az antiszemita lengyel 
lapokat, a melyek vakmerőén gyilkosságra és 
rablásra buzdították a népet és különösen a zsidók 
ellen lázitottak, ma elkobozták.

A helytartó a nála megjelent községi küldöttségeket 
erősen megrótta és kijelentette elöltük, hogy nem érti, 
hogy hogyan hagyhatták ennyire jutni a dolgot. Nem 
hitte volna, hogy a pusztítások oly nagy fokot értek el, 
ha nem látta volna azokat saját szemeivel.

A háború.
A távirati jelentések szerint a Santjagotól 5—7 

km. távol táborozik Shafter tábornok had? rege 
és készül az ostromra. Az amerikai hadvezeiőség 
lemondott a rohammal való bevételről, mert 
Santjagol még a szárazföld felé eső oldalon is 
elég jó karban levő erődítések védelmezik és a 
helyőrség, ha nyílt ütközetben nem is tud helyt 
állni, a rohamot könnyen visszaverheti. Shafter 
tábornok tehát ostromzár alá veszi a várost és 
megvárja a nagy ostromágyuk megérkezését. A 
nehéz ágyukat a felmerült nagy nehézségek da- 
ezára, rövid idő alatt odaszállítják, mert az expe- 
diczióhoz már kiküldetésekor nagyszámú tüzérsé­
get rendeltek, a melynek partraszállitását már 
megkezdették. Lehetséges, hogy megvárja még azt 
a néhány ezer emberből álló segédcsapatot is, a 
melyet néhány nap alatt behajóznak a déli ki­
kötőkben. A spanyoloknak ez által alkalmuk van a 
Santjago-kerület északi partján Holguin mellett állí­
tólag összevont csapataikat Santjago felé indíthatni. 
Ez által az amerikaiak könnyen két tüze kerülhetnek. 
Igen kétséges azonban, hogy a spanyolok ezt a ked­
vező alkalmat kihasználják-e. Eddigi stratégiai és 
taktikai eredményeik legalább erre engednek kö­
vetkeztetni. Erejük szélforgácsolásában úgy a 
szárazföldön, mint a tengeren, valóságos művé­
szeknek mutatkoztak be. Milyen oktalanság pél­
dául, hogy Camara tartalékhajóhada, a mely puszta 
megjelenése által csodákat művelhetett volna 
Kuba előtt és a háborút teljesen megváltoztat­
hatta volna, a Filipini-szigetek tele vitorlázott. A 
hajóhad most Port-Saidban vesztegel, a Szuez- 
csalorna északi bejáratánál. Nemcsak a szenet 
tagadják meg neki, a mely nélkül pedig nem 
folytathatja útját, hanem az Egyesült-Államok 
állítólag az iránt tárgyalnak Angliával, hogy ez 
egyszerűen tiltsa meg a hajóhadnak a csator­
nán való átkelést. Hogy mennyi igaz ebből, 
azt nem tudni, annyi azonban bizonyos, 
hogy Washintongban minden lehető nehézséget 
szeretnének a spanyol tengernagy útjába 
gördíteni és Anglia szívesen tesz szolgála­
tot az Unió kormányának. Ezért nem is valószí­
nűtlen, hogy Anglia az egyiptomi kormányra gya­
korolt befolyását Amerika czéljainak előmozdítá­
sára fogja felhasználni, a mennyire a nemzetközt 
népjog megsértése nélkül lehetséges lesz. Lehetet­
len feltételezni azt, hogy a madridi kormány ne 
lett volna már előre tisztában azzal, hogy Egyip­
tom nyílt ellenségeskedés nélkül megtagadhassa 
Camara hajóhadának az átkelést. Már az is na­
gyon könnyemü lépés volt, tekintve Anglia eddig, 
magatartását, hogy nem gondoltak arra, hogy 
Camarának kellemetlenségeket fognak okozni 
Port-Saidban a semlegesség szigorú keresztülvitele 
által. Különben valószínűnek tetszik az a hir, 
hogy a madridi kormány megparancsolta Camara 
tengernagynak, hogy térjen vissza spanyol vi­
zekre, mert hir szerint egy amerikai re­
pülő hajóhad jön Watson commodore parancs­
noksága alatt az Atlanti-Oczeán innenső olda­
lára a spanyol partok bombázása és meg- 
savczolása végett. Egy washingtoni távirat meg­
erősíti ezt a Lirt, süt meg is nevezi azokat a 
hajókat, a melyek ezt a hajóhadat alkotni fogják. 
Ezt a hirt azonban Washingtonban esetleg a 
spanyol kormány megfélemlítésére terjesztették, 
Madridban mindenesetre készülnek ellene. A 
Filippini-szigeteken a helyzet nem változott. A 
spanyolok kétségbeejtő állapotban vannak, ha 
Manilla nem is esett még el. Dewey tengernagy 
csak az első amerikai szárazföldi csapatra vár

Veszendő lelkek.
Attól az őrültségtől, melyet Lombroso a genie 

ék-járójának nevez, az elme ama végső elboru- 
„=sig, mikor az értelem teljesen kialudt: nagy 
ivolság van és a köz áthidalására tömérdek for- 
. dját produkálja a természet az elmebeli^fogya - 
ozásoknak. A veszendő lelkek óriási skáláját tün­
eti fel a részvéttelenúl munkáló természet, me y 
sodás bevégzettséget ad teremtményei legtöbb­
ének; de egyben könyörtelenül sorsára hagyja 
íz elhibázott lényeket. Köztük aligha Tian°a„" 
ajnálatraméltóbbak, mint a hülyék. Az emberből 
zinte csak az alak van bennük; a szel.emmeg- 
okkant, mielőtti kifejlődhetett volna- A lelek sz®'
tényei, de nem abban az értelemben, a «nelyről 
íz írás emlékezik és a melyet boldog allapotnaz 
nond; hanem szükőikődők a lelkiekben, a 
•lete tompa lengés és áldatlan nyomorgas. Falusi 
miekei között mindegyikünk talal egy-egy alakot,

1 ki gunytárgya volt a gyermekeknek, szarta 
i felnőtteknek és kevesebb az jc_aví?no, » 
illatnál: egy-egy szerencsétlen hüljet, a 
íz élete lassú vegetálás, melybe csak aszenve- 
lések hóznak némi változatossago. Mennyivel 
loldogabb nála az őrültek házának legodavalobb 
akója is, a ki a képzelgés világában el es a Kt- 
iek legalább meg van, a mi az eleihez 8 
*gesebb. A hülyének hiányzik mindene. J 
nemcsak arra nem képes, hogy mcgbomoha. uj 
deák körében asapongjon, a m. az őrültek cha 
lacterisztikonja, de még arra sem jj®?* «
étfentartás valami kezdetleges munkáját ehegezze. 
ik lelki üresség megtestesülése ő, a tot a
me minden íölfegyverzés nélkül állított ki
tüzdterére.

Úgy látszik azonban, hogy az eoiberhova 
ovább helyrehozza, a mit a termeszei rosszm esi 
iáit. Igyekszik, hogy vagy kipótolja a f°g7a , ,
;at vagy legalább semlegesitse a hatasuka. 
növekedőben van a humanizmus, akárhogy kar 
loztassák is ezt Nietzsche meg a követóik, 
lek meg kellett érniük, hogy a proteta

emberi künyürületre utalva éli le a weimari villá­
ban napjait és növekszik a humanizmus, bár­
mennyi czáfoló adatot lehessen is az újságok hír­
rovatában találni. Elvetemült, a humánus ér­
zésekből kivetkezett emberek ugyan mindaddig 
le=znek, a mig el nem enyészik a rosszra hajló 
tényezők leghatalmasbbika: a nyomor; de a tör­
ténetnek mégis az a legvigasztalóbb ténye, hogy 
az emberiség egészében növekszik a szerencsétle­
nekkel való rokonérzés, a szánalom és a könyü- 
rületesség, az emberbaráti felfogás és annak a 
szükségérzete, hogy segítsenek azokon, a kiket a 
természet segedelem nélkül hagyott. Az ó-korban 
még a tarpéji-szikla volt a testi nyomorékok ra­
dikális patikája ; ma paloták emelkednek a be­
fogadásukra és a lelki nyomorékok, kiket valaha 
vízbe dobtak, mint az ördög czinkosait, vagy ütle- 
gekkel kezeltek, mint megátalkodott gonosztevő­
ket, ma gyámolitást és pártfogást találnak a sze­
rencsésebbek részéről.

És elkövetkezik az az idő is, mikor a praeg- 
ans őrültek mellett kiterjed az emberi gondos- 
adás a köztük és az egészségesek között álló 
ülyékre is, a kikben csak annyi van a normális 
nberből és annyi az elmeháborodottból, a mennyi 
erencsétlenné válásukra elégséges. Hogy bár a 
■rmészet veszni ítélte őket, mégis megmenthetők 
alamelyest, —legalább annyira, hogy maguknak 
asznára tudjanak lenni, a többieknek pedig ne 
»yenek ártalmára és kárára, arról valamennyien 
"ggyőződhettünk, a kik ma fölkerestük a hülyék 
; »yőnge elméjüek országos nevelő- és taninté- 
fiét, melyet az állam pénzén tartanak fenn, odaát 
udán.
Az intézet csinos egyemeletes épület, mely 

,ép kert közepén áll. A rácsos kapuja es a gon- 
ozott utak, a barátságos feljáró külsőleg oly 
fint adnak neki, mintha valami nyaraló volna.
„ a külsejéhez'méltó az épület belseje is. Vila-, 
os derűs és főként tiszta ott minden; oly kőr- 
vezetben élnek ott a szerencsétlen emberi korcs-^ 
ajtások a melynél ned*különb akármelyik ^ne­

velőintézet sem, a mely csak a gazdagok szá­
mára all nyitva, mig itt a szegények szegényei 
találnak otthont és szeretetteljes ápolást. Az igaz­
gató : Berinza János, a ki odaadó lelkesedéssel 
és kiváló szakképzettséggel mintaszerűvé tette az 
intézetet, méltó önérzettel kalauzolhatta végig a 
vendégeit a lakályos épület tiszta és barátságos 
szobáin, hol gondos ápolás alatt és rendes kör­
nyezetben élnek a növendékei, olyan lények, a 
kik között legnehezebb a tisztaság íentartása.

És még több büszkeséggel s megelégedéssel 
töltheti el a derék igazgatót az a vizsga, melynek 
során ma növendékei tanúságot tettek, hogy a 
reájuk fordított munka nem volt hiábavaló és 
tanítóik türelmes fáradozása megtermelte gyü­
mölcseit. A növendékek közelebb formálódtak a 
hasznavehető emberekhez és a szülők, a kik jelen 
voltak, hálával adózhatnak ezért a derék tantes­
tületnek és a vizsgálaton ott volt emberbarátok, 
a kik közül fölemlítjük dr. Szabó Sándor minisz­
teri biztost, dr. Chyzer Kornél min. tanácsost és 
Pivár Ignáczot, a vakok orsz. intézetének igaz­
gatóját, nem vonhatják meg elismerésüket azok­
tól a buzgó emberektől, a kik ehhez az ered­
ményhez kűzremunkáltak.

Persze, ez az eredmény nem valami csoda- 
produkeziók föltárása; mindössze annyi, hogy a 
növendékek megtanulják annyira, a mennyire 
tisztán kiejteni a szókat, elemi kérdésekre meg­
tudnak felelni, képesek bizonyos egyszerű mun­
kákat elvégezni és kifejlődik annyira a figyelmük, 
hogy a tárgyak legközvetlenebb tulajdonságait 
megtudják különböztetni. Ha még néhány betűt 
is ismernek és egypár számot össze tudnak adni, 
akkor valóságos portentumok a hülyék között. 
Ezeket az eredményeket csak az fogja kicsinyelni, 
a ki nem tudja, 4 hogy mily alacsony fokú 
értelem — ha ugyanMehet, értelemnek mondani - 
lakozik a hülyékben,ésimily óriási munka az ő 
rudimentarius agyvd§jüket úgy idomjjpni, hogy 
csak a legegyszerüDbJ’*élmebeli megtételekre is 
képes -legyen.

A tanterv, a meiy szerint azt elérni igyekeznek, 
igazán kitűnő. Nem annyira Írásra, olvasásra, 
számolásra igyekeznek kinevelni a hülyéket és 
azzal sem igen vesztegetik az időt, hogy ismere­
teket csepegtessenek beléjük — mindez ezéllalan 
fáradság volna; hanem azon iparkodnak, hogy 
hasznavehető munkákra képezzék ki őket. Kezdik 
az érzékszervek kifejlesztésével, mert a hülyéknél 
— az úgynevezett képezhető-hülyéknél is — még 
az. érzékszervek működése is nagyon kezdetleges, 
felkeltik’ bennük a hangok iránt való figyelmet, 
megtanítják őket látni, a tárgyakon különbsége­
ket észrevenni és igy haladnak lassan, nagyon 
lassan fölfelé, építgetve a romlandó lélekben azt 
az alapot, mely az életre képessé tegye őket.

Az intézet egyik termében kiállítást rendezett 
az igazgató a növendékek munkáiból. A kiállítás, 
a mig egyrészt kitűnő illusztrálása annak a terv­
szerű és fokozatos oktatásnak, melyben a nö­
vendékek részesülnek, másrészt bizonyság róla, 
hogy a növendékek, hála a gondos vezetésnek, 
sikerrel haladnak a fejlődés utján. Először agyag­
golyókat csináltatnak velők, azután fapálczákból 
agyaggolyókkal különböző ábrákat, háromszöget, 
négyszöget, csillagot stb. rónak össze. Formálnak 
azután agyagból körtéket, baraczkokat, mérték- 
súlyokat, különböző háztartási eszközöket repre­
zentáló mintákat. A haladottabbak a fiuk közül 
gyékényfonással tesznek kísérleteket és kézikosa­
rakat készítenek, a leányok pedig megtanulnak 
varrni és hímezni . . . Kicsi dolgok ezek, de 
mindegyik mekkora összegébe került a türelem­
nek és a buzgóságnak a tanítók részéről és 
mindegyik egy-egy az élet számára meghódított 
lelket jelbnt. A természetnek az a mostoha gyer­
meke, a kit az intézet érdemes vezetői annyira 
kiképeztek, immár nem teher sem a társadalom­
nak, sem önmagának, — azt már lehet munkára 
alkalmazni.

Ámde — és itt el kell kezdenünk a panaszko­
dást — ezta bgdai,intézet csak mutató abból, 
hogy-min^k’' kellene lenni*és mit kellene tenni.

Magyarországon vagy 20.000-re megy azoknak a 
szerencsétleneknek a száma, a kiket ilyen intézet­
ben kellene elhelyezni: de csak ez egyetlen ál­
lami intézet áll fenn (az alapítása Erim Jakab 
nevéhez fűződik) s ebben is csak ÜO növendék 
kaphat helyet. Ez az intézet mindenesetre minta­
szerű és felülmúlja a külföldieket abban a tekin­
tetben, hogy egyszersmind szaktanítókat ké­
peznek benne a hülyék számára (ennek a 
vezetésében is Berinza János igazgatót fi­
led a siker érdeme); de ha még oly jó is ez 
az intézet, mégis csak egyedül áll és távolról sem 
képes megfelelni a szükségletnek. Van azután más 
hiba is. A növendékek ellátási dija egy évre 400 
forint, a mi nem nagy összeg ugyan a tehetősek­
nek : de hol az a zsellér vagy munkás, a ki gyer­
mekéért ennyit lúd fizetni ? Pedig bizonyára eisö 
sorban is az ő gyermekeik számára kell helynek 
lenni egy ilyen intézetben, mert a gazdag ember 
fia kevésbbé van reászorulva arra a jótéteményre, 
a miben az intézet növendékeit részcsili, mint a 
földhöz ragadt szegénynek a gyermeke. Igaz 
ugyan, hogy a növendékek között sok az ingye­
nes és a félingyenes; de még ez sem elég, — 
módot kellene találni, hogy a felvétel a minimá­
lis áldozattal járjon az ápolásra szorultak hozzá­
tartozói részéről.

Ehhez azonban pénz kellene, a hogy pénz kel­
lene ahhoz is, hogy a budai intézet több mását 
létesítsék ; pénz pedig nincs. Az állam gondosko­
dik erről az egy intézetről; de nem áliit máso­
kat és annál kevésbbé harmadikat, meg ötödi­
ket. Ám ha igy van, nem volna-e helyén való, 
hogy maga a társadalom lépjen akczióba. Azok a 
jótékony emberbarátok, a kik annyit áldoznak a 
közjó czéljaira, megtehetnék, hogy megemlékez­
zenek a szerencsétlen veszendő lelkekről és járul­
janak a megmentésekhez, inkább, mint edilig 
történt. A czél oly nemes, hogy kevés más ver­
senyezhet vele és a szükség nagyobb, mint tálán 
bárhol másutt.
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hogy a felkelőknek megadja az engedélyt Manilla 
ostromára. Az amerikaiak első seregét különben 
minden nap várják Manilla kikötőjében. Az utolsó, 
a harmadik csapat már elhagyta Merrith tábornok 
vezetése alatt San-Franciskót.

A helyzet Kuba szigetén.
Madrid, jun. 29.

Santjago de Kubából érkezett táviratok szerint 
Shaffer tábornok expedicziójának 300 katonája 
támadást intézett Voinito ellen.

Havannai jelentés szerint az amerikaiak a leg­
utolsó ütközetben 22 halottat és 7$ sebesültet vesz­
tettek: az amerikai hadtest nem folytatja az előre­
nyomulást Santjago de Kuba ellen, hanem i-issza- 
rónul a tengerparthoz, a hol sánczokkal megerő­
sített tábort üt, hogy az újabb segédcsapatokat 
megvárja.

New- York, jun. 29.
Patina, a kubai junta elnöke, Maximo Gomeztől 

táviratot kapott, a mely azt jelenti, hogy Gomez 
pénteken Guantanamoban kikiáltotta az ostromálla­
potot és hogy a spanyolok el nem menekülhetnek.

Key West, jun. 29.
Az itt élő kubaiak nagy pénzösszeg gyűjtésén 

fáradoznak, hogy a Gomez alatt álló kubai csa­
patoknak, a melyek mindenben nagy szükséget 
szenvednek, élelmi szereket küidhessenek, mert ha 
rövid idő alatt segélyt nem kapnak, el kellene 
széledniök.

Jl/ewYork, junius 29.
Manzanillából érkezett jelentések azt mondják, 

hogy Pando tábornok lemondott ama szándéká­
ról, hogy 10.000 emberből álló segédcsapatot ve­
zet Santjagoba. A tábornok állítólag visszatéri 
Manzaniliába.

JJ ashington, junius 29.
Shafter tábornok tegnap este 8 órakor Sidoney- 

ből a kővetkezőket táviratozta: Jól haladunk 
előre. Ma megszállottam a Santjagotól három 
mértfőldnyire íekvő előretolt állomást, a melyet 
az ellenség feladott.

Camara tengernagy flottája.
Madrid, jun. 29.

A tengerészeti miniszter azt mondta, hogy azt 
hiszi, hogy Camara tengernagy hajóraja már át­
haladóban van a Szuez-csatornán. Hozzátette to­
vábbá. hogy alaptalan az ,Audax‘ torpedónaszád- 
zuzóhajó megrongálásáról szoló hir.

New-Tork, jun. 29.
A „New-York Tribuna' jelentése szerint az 

egyiptomi kormány azt a határozott hirt kapta, 
hogy a spanyol szénszállitá hajók 9000 tonna sze­
net visznek magukkal és utasította Port-Said kor­
mányzóját, közölje Camara tengernagygyal, hogy 
semmiféle körülmények között sem engedi meg, hogy 
szenet vesznek fel.

A helyzet a Filippini szigeteken.
Madrid, jun. 29.

Egy Eonknngba érkezett gőzhajó híreket hozott 
Manilából. Ezek szerint a spanyolok el vannak tökéivé, 
hogy nem adják meg magukat, hanem a legvégsőig 
küzdenek. Igen valószínű, hogy már nehány nap 
múlva, mihelyt Meritt tábornok csapatai megér­
keznek, elkeseredett küzdelem lesz szárazon és 
v.zen. .ízt hiszik, hogy a német hadihajók ' 
meg fogják akadályozni Manila bombázását.
A spanyolok még e hó 24-én is serényen dolgozlak 
Manila védmüvein. Azt állítják, hogy Henrik po­
rosz herczeg a kínai vizekről egy német hadi­
hajón, a marnia! kikötőbe fog érkezni. Augusti 
főkapitány elfogott családja Pampanga faluban 
van, a hol számos felkelő őrzi. Megerősítést 
nyer az a hir, hogy Aquinaldo az idegen hatalmak 
képviselői részéről kifejezett azt a kivánságo’, hogy 
Augusti családját bocsássa szabadon, megtagadta, az­
zal a megjegyzéssel, hogy a családdal jól fognak bánni, 
de hatalmában akarja őket tartani bekövetkezhető ese­
mények biztosítékául. Aquinaldo Cavite-t átengedte az 
amerikai csapatoknak és lmusba ment. Párthívei attól 
tartanak, hogy megmérgezhetik öt és erélyes óvóintéz­
kedéseket tesznek.

A Bisayas-szigetek és Mindanaos fókormányzójának 
egy távirata azt mondja, hogy ő megverte a felkelőket 
es megöite Arcé felkelővezért, Aquinaldo helyettesét. A 
kormányzósága alatt álló egész területen nyugalom van.
A mandaniói malájok legelübbkelő vezérei felkeresték 
a spanyol kormányzót és azt mondották neki, hogy ők 
tudják azt, hogy Spanyolország az Egyesült-Államokkal 
háborút visel és hogy ők hajlandók Spanyolország szu­
verenitásának megvédésére Spanyolország mellett har- 
czolni.

London, jun. 29.
A ..Daily Telegraph* Hongkongból jelenti teg­

napi kelettel: Illetékes német helyről teljes nyo­
matékkai kijelentik, hogy lehetetlen az, hogy a 
Manilából származó ama hírek helyesek lennének, 
a melyek Németország intervencziójára vonatkoz­
nak. A német tengernagy sohasem keltett ilyen 
reményeket és sohasem tett ilyen Ígéreteket.

Még egy spanyol flotta.
Madrid, jun. 29.

A Fabra-ügynőkség jelentése szerint a regens- 
királyné ma aláírja azt a rendeletet, a mely fel­
hatalmazást ad arra, hogy Cadixban haladéktala­
nul egy segédezirkáló-hajóhadosztályt alakítsa­
nak, a mely négy fölszerelt gőzhajóból fog állani.

VIDÉK.
* A brassói ev. ág. hltv. magyar egyházmegye

tegnap közgyűlést tartott, a melyen Molnár Viktor 
felügyelő elnökölt. Molnár a megnyitó beszédében utalt 
az uj egyházkerületi felügyelő, Szentiványi Árpád 
megválasztására, ismertetve a lelkész! jövedelem kiegé­
szítéséről szóló törvényjavaslatnak nemzeti szempontból 
való fontosságát, a mély azonban nem menlheti fel a 
bizottságok vezető férfiait az alól, hogy anyagi és erköl­
csi helyzetükön maguk is javítsanak, mire nézve több 
kezdeményező lépést helyezett kilátásba. Az ülés, a 
melyen a folyó ügyeket elintézték, délutáni két óráig 
tartott, a mikor a közgyűlés képviselői közebédre gyűl­
tek össze, a hol felköszöntőket mondottak Molnár 
Viktor a társaságra, Rombauer Emil a felügyelőre, 
azonkívül beszéltek még Moőr Gyula főesperes, Skita 
járásbirő, Janó stb, A közebéden részt vettek, min1 
vendégek Jekel Frigyes alispán, Zonda főszolgabíró, 
Killínyi igazgató, stb.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hirek. Gizella főherczegnő teg­

nap este Münchenből Bécsbe érkezett s a vo­
nalról egyenesen Schűnbrunnba hajtatott. — 
Izabella föherczegasszony tegnap délután Karls- 
badból Bécsbe érkezett.

A tegnapi vihar és jégeső.
— Az Egyetértés tudósitóitól. —

A tegnapi zivatar borzasztó pusztításait csak 
ma lehetett a maga igaz nagyságában látni. 
Amerre az ember járt. mindenütt ablaktörmelékre 
lépett s a sétaterek, a liget s minden egyéb be- 
fásitott hely roppant sokat szenvedtek a zivatar­
tól. Egyes helyeken óriási ágakat tört le az elemi 
erővel lezuhogó jégtömeg: a hol pedig ágat nem 
tört, ott szinte letarolta a fák koronáját. A vá- 

_ rosligetben például fiatalabb fák tegnap óta egé­
szen kopaszak. Azután meg az a sok apró csi­
csergő jószág 1 Ezer és ezer madarat ölt meg a 
jégeső, de persze mindezeknél komolyabb és szo­
morúbb az a kár, a mih a patakzó esővíz a 
pinezékben lakó munkásak lakásában tett. Ti- 
zenüt-husz család valósággal kiúszott a födél 
alól és szerencse, hogy a szükségbarakkokban 
lehetett számukra helyet szorítani. A bútoraik 
persze mind odavesztek. A tűzoltók hiába fejtet­
tek ki szinte emberfölötti munkásságot ; a sze­
rencséden árviz-károsultak a koldusbotra jutottak.

Ma éjjel is többszőr úgy látszott, mintha a 
tegnapi zivatar meg akarna ismétlődni. Éjfél körül 
sűrűn elkezdett villámlani s egy óra után erősen 
dörgölt az ég és süni sugarakban kezdett az eső 
szakadni, de ez csak nagyon rövid ideig tartott 
s a vészes felhők csakhamar elvonultak a fő­
város határa fölött.

A vidéken.
Az istenítélet, a mely tegnap a fővárost és 

környékét meglátogatta, a vidéken is nagyon sok 
helyen pusztított. A hol a vihar félelmes szárnya 
végigszáguldott, ott mindenhol tönkreverte a félig 
learatott termést s a füldmivelö nép egész évi 
reményét és munkájának gyümölcsét telte tünkre.

Bodrogközben is — mint nekünk táviratozzak — 
több községben volt az éjjel iszonyú vihar. Diónagy- 
ságu jég esett záporeső sűrűségével és a termésben 
igen nagy kárt tett. A legtöbbet szenvedtek Vajdácska, 
Luka és Paczin községek.

Győrmegyében, valamint a szomszédos Vas- és 
Sopronmegyékben alig van vidék, mely irtózatos kárát 
ne látná a tegnapi ítéletidőnek. Győrmegyében a követ­
kező községek szenvedtek különösen sokat : Patailáza, 
Pinnvéd, Révfalu, Győrsziget, Likócs, Szent-Iván, Iván- 
háza, \ ámos, Zselyke, Csécsény, Kóny és Bodonhely, 
Szabadi, Csanak és Ménfő, Bezi, Zámoly, Újfalu és 
Kis-Megyer. Mindezekben a községekben immár fölösle­
ges az aratás. Elvégezték ezt maguk a haragos ele­
mek. Győrmegyében és a városban 7—9 dekás 
jégdarabokat mértek meg, általában háromféle 
alakú darabok hullottak, úgymint lapos pogácsa­
alma alakúak, melyek olyan fényesek és csiszoltak vol­
tak, mint az optikai lencse-üveg: azután hegyes tojás- 
alaknak s végül idomtalan törtszélű darabok. Ez a há­
rom faj a nyolez órai felhőből zuhogott le. A C órai 
vihar mogyoró-nagyságú darabokat szórt le.

Ütvén évvel ezelőtt volt ilyen vihar s akkor hullot­
tak ekkora nagyságú jegek, mondogatják a megyelakó 
öregek.

A záporesökénl hullott jég nemcsak a vetésekben, 
gyümölcsösükben és szőlőkben telt kiszámíthatatlan kárt, 
hanem épületekben is. A nagy jégdarabok háztetőket 
romboltak, ablakokat zúztak össze. A város ama utczái- 
ban, melyekben a házak ablakhomlokzata abban az 
irányban van, a honnan a zivatar és a jégverés érke. 
zeit, alig van ép ablak a házakon, a pályaház üveg­
csarnokáról is csörömpölve hullott alá az üveg a jég­
veréstől.

Érdekesen szomorú képe volt az esti gyorsvonatnak 
is, mely d. u. 5 órakor indult Győrből. A hosszú vo­
natnak minden ablaka be volt zúzva, úgy állt 
ott az üvcgtürmelékes csarnokban, mintha háborúból 
került volna oda.

Ipolyságról szintén pusztító jégverésről Lapunk ér­
tesítést. Tegnap este iszonyú vihar támadt ott időről- 
időre nagy jégesővel. A gazdák, a kik egy már rég óta 
nem várt termésnek nézlek elébe, most a tünk szelén 
vannak. Minden odaveszett. Az összes vetéseket 
elverte a jég. — A szép kapásnövényekel, szőlőket, 
gyümölcsfákat letarolta. A múlt év gyarló volt, de most 
meg éppen nem lesz semmi. Biztosítva alig volt valami.

Kajászó-Szent-Péteren, mint nekünk Írják, teg­
napelőtt dühöngött a pusztító vihar. Délután 4 óra 35 
perczkor elsötétült a láthatár, erős szélviharral megér­
kezett a jég. Eleinte daraszerüen, majd nagyobb-na- 
gvobb darabokban. Voltak mindenféle nagyságú dara­
bok. A nagyobbak 2^.0 grammosak. Hogy teljes 
legyen a pusztítás, nyomában jött a felhőszakadás.
A mezőről hazai utó munkások véresre verve, az 
apróbb állatok agyonsujtva, a szép reményekkel 
biztatott vetesek tarlóvá tétetve. A határ jó részében 
nem lehet megismerni, minő gabonanemmel volt az be­
vetve. Fákról a gyümölcs és ág, szőlőkről levél és 
vessző lefoszlott. Aratás, szüret, yyümölcsszedés 
tíz perez alatt bevégezte.

A kár igen nagy és a község lakosai a végső nyo­
mornak néznek ebbe.

Padragról jelenti egy levél, hogy e hó 27-én dél­
után négy óra Újban Padrag, Ralimba, P.-Miske 
és Cse'kut községekben mintegy 20 perczig tartó óriási 
jégverés volt. Padrag községben különösen ludtojás 
nagyságú és oO deka súlyú jégdarabok estek, az 
összes cserépzsindelyes házak tetejéről a cserépzsiudelyt 
leverte, az ablakokat rámáival együtt bezúzta ; a mezőn 
levő sertések és juliokból több darabot a jég agyonvert és 
megsebezett. Ugvszinte a mezei munkával foglalkozó 
embereket irtózatos módon megsebezte, dagadt és véres 
testtel tudtak az orkán után csak hazatérni. Gabona, 
spőlö, kukoricza, burgonya és gyümölcs teljesen tünkre 
van téve, oly annyira, hogy eme községek lakói koldus­
botra jutottak. Padrag, Halimba, Csékut és P.-Miske 
községek lakói künyüradományra vannak utalva és a 
nemes emberbaráti szeretethez közsegélyért esedeznek.

Sümegről Írják nekünk, hogy ott tegnap délután 
teljes háromnegyed óráig galambtojás nagyságú jég 
esett; az egész környéket tönkretette; nemcsak az ősz- 
szes kalászost, de a szőlőket is; a kár borzasztó 
nagy. A városban az összes épületek ablakait beverte.

Hasonlókép súlyos jégverés volt Szombathelyen is.
Itt oly nagy darabokban esett a jég, hogy állítólag egy 
megmért darab 21 dekát nyomott. A jégverés a nagy 
vasúti veranda vastag üvegfedelét üssze-vissza törte és a 
házak cserépfedeleit is több helyen felszakgatta.

'Seszprémegyéken a jégdarabok 10 dekagramm 
súlyúak Voltak, s a legkisebb is diónagyságu volt. Úrkút, 
Rátét, Ösku, Hajmáskér és Várpalota határát teljesen el­

verte a rettenetes jégeső, olyannyira, hogy aratásról szó 
sem lehet. A kár óriási nagy. A Balaton mentén csak 
néhány perczig tartó heves szélvész dühöngött.

Székesfehérvár határán a jégvihar óriási puskáso­
kat okozott. A környéken Csoór, Iszka-Szt-György, Ke­
resztes, Magyar-Almás, Zámoly határában borzasztó 
vihar kíséretében dió- és tojásnagyságu jég esett, 
mely a termést teljesen tönkre tette. Az lszka-Szt- 
Györgyhöz tartozó Atya-puszta határában olyan nagy 
jég esett, hogy a mezei munkásokat véresre verte- 

Herenden a tojásnagyságu jég megmérhetetlen pusz­
tításokat vitt végbe.

Szent-Gálon a jég a határ összes termését tönkre 
tette.

Fettend határában négyszáznál több fát pusztított e* 
a vihar, a tizenöt-húsz dekás jégdarabok pedig 
az egész termést, a gabonát, a kukoriczát, a hüvelyes 
véleményeket, a gyümölcsfákat és kerteket tönkre tették.

Eperjesen éjszaka tört ki a zivatar, óriási szélvész 
támadt, másfél óráig zuhogott a zápor nagy jéggel ve. 
gyest. Eperjes környékén és Sóvár határában diónagy­
ságu jég esett ú a vetésekben, gyümölcsfákban roppan1 
kárt okozott.

Liptó-Szent-Miklóson tegnap este hét órakor tört 
ki az égiliáboru. Borzasztó mennydörgés, villámlás és 
jégeső dühöngött és nagy kárt tett mindenben.

Sümegen óriási jégeső volt. Hatalmas villámlás, dör­
gés közt megeredt a jégeső. Eleinte mintegy negyed­
óráig egy csepp eső nélkül, tisztán szárazon esett a 
jég, utána óriási felhőszakadás s majd ükölnyi nagy­
ságú jég olyan nagy mennyiségben esett, hogy lapátolni 
lehetett. A gabona, szőlő, burgonya, minden tel­
jesen tőnkre van téve, úgy, hogy aratásra gaz­
dáink nem is gondolhatnak. A pár órával még gyö­
nyörű termést ígérő gabna, szőlő s kapásnövények tel­
jesen tünkre vannak téve. A kár kiszámithatlan.

Esztergommegye dunántúli részében ma nagy 
jégverés volt. Huzal, Párnád és Kéty községekben a 
diónagyságu jég a határt elverte. A jég a primacziális 
birtokokon is óriási pusztítást vitt végbe.

.Nagyváradon és vidékén ma este óriási vihar 
vonult át. Tíz óra felé az egész menyboltot vakító vil­
lamosság borította, mintha napfényt árasztott volna. 
Csakhamar óriási vihar tört ki, mely porfcliegbe borí­
totta az egész várost, házfedeleket bontott le, fákat csa­
vart ki és hosszú kerítéseket döntött le. Mintegy 10 
perczig sürü jég hüllőit, sok kárt okozva a sző­
lőkben, a vetésekben és a kertekben. A nagy­
váradi közúti vasút a László-fürdőbői este 10 
órakor elindult és számos kirándulót vivő személy- 
vonata a külvárosban összeütközött négy teherkocsival, 
melyeket a vihar a közlekedő pályára hajtott s a me­
lyekbe a lassan haladd vonat mozdonya beleütközött. 
A mozdony után lévő személykocsinak mindkét 
ütközője kettétört s az utasok egymásba ütköz­
tek. A mozdonyvezető lélekjelenlétével nagy szerencsét­
lenségtől mentette meg az utasokat. A vihar 12 óra felé 
elcsendesedett.

A földmiveléet mlniazterinm jelentése.

A gazdasági tudósítók a következő jelentéseket 
küldték be a füldmivelésügyi minisztériumhoz a rettene­
tes istenítéletről:

A junius 27. és 28-iki viharok különösen az ország 
nyugati és északnyugati részét érték, az általuk okozott 
kár több helyen igen jelentékeny.

Zólyom vármegye, zólyomi járásban igen erős, 
mintegy diónagyságu jégeső és zápor esett, nagy kárt 
okozva a gabonanemüek, kerti vélemények és gyümöl" 
esősökben.

Liptó vármegyében mintegy 15 községet ért a 
jégverés, termésüket részben megsemmisítette.

Ayitra vármegye, nyitrai járásában is igen nagy 
károkat okozott a jég.

Bars vármegye lévai és aranyos-marót! járásában 
is volt jégeső, a szemek néhol galambtojás nagyságnak 
voltak. A kár tetemes.

Esztergom vármegye több községében erős jég­
verés volt.

Győr vármegye sokosóaljai járásának különböző 
helyein a vihar és jégokozta kár 5—100 százalék kö­
zött váltakozik.

Sopron vármegye nagyobb részét szintén elverte a 
jég, meiy néhol tyúktojás nagyságú is volt. Egyes köz­
ségek termését a gazdasági egyesület jelentése szerint 
teljesen tünkre tette.

Kas vármegyében Szombathely körül volt a leg­
erősebb jégverés, a hol a jégdarabok néhol, mint a 
gazdasági egyesület táviratozza, ludtojás nagyságúit vol­
tak, de más helyeken is volt jégeső. A kár jelentékeny.

Veszprém és környékén az erős jégverés szintén sok 
kárt tett.

Fejérvármegye nagy részében igen nagy jégvihar 
pusztított s a vélemények egy részét teljesen tönkretette, 
a kár néhol 75°/0 és azon felül van.

Pest-Pills-Solt-Kiskun vármegyében, Gödöllő kör­
nyékén és a dabasi járásban több gazdaságot elvert a 
jég. Buda környékén a szőlő s gyümölcs 9/|0 részét 
jütte tönkre és a kalászokban is nagy kárt okozott.

Hevesvármegye egri járásában több község határá­
ban 40—60°/0 kárt tett a jégverés.

Kassa körül jégvihar és záporeső károsította a nö­
vényzetet.

Sornogyvármegye igali járásában helyenkint 25°/0 
a jégokozta kár.

Háromszékvármegye orbai járásában is számot­
tevő kárt okozott a jég és vihar ; hasonlóképen Gümör- 
vármegye tornallvai járásában is az összes termények 
nagy károkat szenvedtek.

Pozsonyvármegye malaezkai járásából helyenkint 
mintegy 15%-nyi károsodást jelentenek.

Komárom körül és a csallóközi járásban is nagy a 
jégokozta kár, a város környékén jelentéktelenebb, az 
említett járásban azonban igen nagy, 50%-ot is meg­
halad ; Liptóvármegyéből szintén pusztító jégesőről érke­
zett tudósítás.

Újabb jelentések szerint még viharok voltak Gömör 
vármegye rimaszombati járásában, hol Tiszolcz, Fűrész 
és Lacsava községek határát verte el a jég. — Bars 
vármegye aranyos-marót! járásának Taszár községében 
az éjjel nagy zivatar és záporeső volt, mely a gabonát 
ledöntötlc; Zemplén vármegye szerencsi járásában sok 
helyütt szintén jégeső pusztított, nemkülönben So/noyy 
vármegye lengyeltóti járását is jég járta s állítólag a 
termésnek csak jelentéktelen része maradt épen. Ung 
vármegyéből Ungvárról jelentenek jégkárt, Pest-Pilis- 
Solt-Kiskun vármegyében pedig Monor, Péteri, Gomba, 
Puszta-Zsiger, Mende, Ecser és Maglód határában volt 
jég, mely mintegy 15-20% kárt okozott úgy a szőlők­
ben, mint a szántóföldeken. Fejér vármegyében Iszka- 
Szenl-Gyürgy, Keresztes, Pátka és Lovasberény községek 
határait úgyszólván teljesen megsemmisítette a vihar s 
az idei termés tönkretételén kívül a fákban, erdőkben, 
gyümölcsösökben és szőlőkben is évekre kiható károkat 

kozott.

E jelentésekkel szemben Pápáról, Nagykárolyból, Deb- 
reczcnhől, Sátoralja-Ujhelyről, Egerből, Szegedről és 
Temes-Kuhinból vett hiteles hirek szerint az aratás e 
helyeken és környékükön rendben folyik s eddig zavaró 
körülmények nem merültek fel.

A meteorológiai Intését jelentése.
A meteorológiai intézet jelentése máról a következő­

kép hangzik: Az Alföldön és Erdélyben tegnap nem 
volt eső, de a nyugati megyékben zivataros esők jártak. 
Esett: Budapesten 22 mm. jéggel, Kiskartalon 19 mm., 
Keszthelyen 14 mm., Selmeczbányán 4 mm., 0 Gyallán 
2 mm., Zágrábban és Károlyvároson 1 — 1 mm. A hő­
mérséklet az Alföldön és Erdélyben igen magas, nap­
pali maximuma 30° fölött volt és csak a nyugati me­
gyékben érezhető a hőmérséklet csökkenése. Ma reggel 
esett Keszthelyen és Csáktornyán.

— Erzsébet királyné betegsége. Nem régen meg­
írtuk, hogy a királyné egy idő óta gyöngélkedik és 
hogy a lainzi kastély parkjában a sétatér ülőhelyeit 
meg kellett szaporítani, mert a felséges asszony mostaná­
ban könnyen elfárad s minduntalan pihenni vágyik. 
Most ismét kedvezőtlen hirek érkeznek Bécsből, ille­
tékes helyről, a királyasszony egészségéről; az a hir 
van ott ugyanis elterjedve, hogy a királyné komoly 
beteg, ellenben ellentétesen szükebb udvari kö­
rökben azt beszélik, hogy csupán köszvényes 
bántalmai vannak, és ez az oka, hogy most 
nem képes annyit gyalogolni, mint azelőtt. Az tény, 
hogy mindjárt hazaérkezése után nyolezvan uj padot he­
lyeztetett el a lainzi [parkba. Ezeket nagy sietséggel fel 
is állították a régiek közé, csakhogy az uj padok is elég­
telennek bizonyultak, mert miután a királyné első sétá­
ját tette, rögtön meghagyta, hogy még húsz uj padot 
állítsanak, mert a pihenő lóczák úgy is nagyon messze 
vannak egymástól. Azonkívül a csodaszép park ellen is 
számtalan kifogása van a felséges asszonynak. így a 
többek közt egy Korfuból nemrégen elhozott drága 
gZobrot, melyet parancsára 'a parkban helyeztek el, 
most újabb rendeletére, el kellett onnan távolítani. A 
hires szép Sapho-szobrot pedig, melynek tavaly maga 
a királyné jelölte meg helyét a parkban, haladéktalanul 
hálószobájába vitette, a már ott levő Niobe-szobor 
mellé. Ez a Niobe-szobor pedig éjjel sajátságos zöld 
fényben ragyog és szinte lakálylalanná teszi a háló­
szobát. Mária Valeria föherczegasszony jelenleg együtt 
van felséges anyjával Lainzban, de öt gyermeke kö­
zül egyetlenegyet sem vitt oda magával: Az ud­
vari cselédség nesztelenül jár-kél a kastélyban. A parkban 
is csak suttogva beszélnek, gondosan kerülve mindent, a mi 
a királyasszony ideges izgatottságát fokozhatná. Családi 
ebédeket még a legszűkebb körben sem rendeznek. Ama 
tervet, hogy a királyné a királylyal együtt menne 
lsehbe, teljesen elejtették. Az uralkodó csupán Mária 
Valériával, ennek férjével és a gyermekekkel megy lseidbe. 
Ezek a nyugtalanító hírek mindenesetre megerősítésre 
várnak s reméljük, hogy a magyar királynét legrövidebb 
idő alatt legjobb egészségben fogjuk ismét körünkben 
üdvözölhetni. — A Frankfurter Zeitung jelentése 
szerint, a felséges asszonyt jövő hó 16-án a Frankfurt 
mellett levő Nauheim fürdőbe várják. Ez a terv az isclili 
fürdőzéssel kapcsolatosan van fölemlítve s annak elejté­
sével valószínűleg szintén elmaradt.

— UJ gimnázium. Az \. kér. főgimnázium igazga­
tósága a következő értesítést teszi közzé: A VI. kerü­
leti lovag-utezai főreáliskola épületében az 189S/99-iki 
iskolai év elején uj gimnázium nyílik meg, még pedig 
most egyelőre csupán az első osztálylyal. A kik e 
később lokozatosan kibővülő uj gimnázium első osztá­
lyába szándékoznak lépni, azok ez évi július 1-én és 
2-án (délelőtt 8-tól 12 óráig) az V. kerületi főgimná­
zium (Markó-utcza) igazgatói irodájában jelentkezhetnek 
beírásra. A beíráshoz elhozzák a tanulók népiskolai bi­
zonyítványukat, születési bizonyítványukat s az .ujraoltás- 
ról szóló igazolványukat.

— A király a lövészeknél. A király, mint Becs­
ből táviratozzak, ma délelőtt meglátogatta a Práterben 
a diszlövöldét, a hol Ferencz Ferdinánd föherczeg, 
gróf Thun miniszterelnök és a katonai és polgári ha­
tóságok fejei fogadták és a hol Hoch ! kiáltásokkal üd­
vözölték. Báró Gudenus főudvarmester elnök üdvö­
zölte ő felségét, mire az uralkodó azt válaszolta, hogy 
rendkívül örül, hogy a lövészeket ily nagy számban 
látja összegyűlve és azután az elnökségnek hozzá " leg­
közelebb álló tagjaihoz fordult, kegyteljes szavakat in­
tézve hozzájuk. U felsége különösen Trautmannsdorff 
herczegnek köszönte meg a vadászok hódolatát és Lueger 
polgármesternek a gyermekek annyira sikerült diszfelvo- 
nulását. Leidenfrost kereskedelmi tanácsos egy ezüst lö­
vészkel yliet nyújtott át, mely telve volt «Donauperle»-vel, 
mire ő felsége a lövészek jólétére ivott, a mi lelkesült 
Hocli-okat keltett. 0 felsége ezután megnézte a »Vinze- 
ner Fähnlein» lövöldéjét, elfogadta az itt átnyújtott ser­
leget és a «Vinzener Fähnlein» jólétére ivott és meg­
köszönte ennek az egyletnek, hogy az ő meghívására 
még egy napig Becsben maradt és beírta nevét az egy­
let emlékkönyvébe. Távozásakor az uralkodó Trautt- 
mannsdorfV herczeg előtt megelégedését fejezte ki a 
látottak felett és a közönség általánas ujjongása köze­
pette elhagyta az ünnepély helyét.

— Mattasich-Keglerich kihallgatása. Fűi­
méből táviratozzák, hogy a zágrábi katonai bíró­
ság már kihallgatta Mattasich-Keglevieh Géza fő­
hadnagyot a Stefánia özvegy trónörökös nevére 
hamisított váltó ügyében. Mattaseh eskü alatt val­
lotta, hogy az özvegy trónörökösné nevét váltóra 
nem irta, váltót egyáltalán nem hamisított és a 
kérdéses váltón keze vonása sincs. Kóburg Lujza 
herczegnő a váltó összegét, 510 ezer forintot Bar­
ber bécsi ügyvéd utján átvette és sajárkezüleg 
nyugtázta.
ü — Ferencz Ferdinand föherczeg szemléje.
Ferencz Ferdinánd föherczeg tegnapelőtt Znaimban 

•megszemlélte a 99. gyalogezredet. Tegnap ő fensége 
Kremsben a 84. gyalogezredet és az utász-csapatot szem­
lélte meg s azután jelen volt, midőn hidat vertek a 
Dunán keresztül. Később megtekintette ő fensége Stein- 
ban a fegyliázat és a dohánygyárat.

— Földrengések. Olaszországban egyre pusz­
idnak a földrengések. így a római csillagvizsgáló 
obszervatóriuma — mint táviratilag jelentik — 
ma reggel 4 óra 47 perczkor gyenge földrengést 
észlelt. A Rocca dl papai obszervatóriumban, va­
lamint Paggio-Mirteto-ban szintén éreztek föld­
rengést. Azonkívül Perugiábó! jelentik, hogy ott 
tegnap éjfél után erős földrengés volt s többen 
megsebesültek. Santa Rufmában pedig öt parasz­
tot ölt meg a földrengés és heten megsebesültek.

— Amerikai köteleiségtudis. Múlt pénteken az 
amerikai roughridereket, a kik New-York legjobb körei­
ből rekrutálódtak, a spanyolok megtámadták. A táma­
dáskor Marshall Edward, egy new-yorki lap hareztéri 
tudósítója, súlyos sebet kapott. Biztos helyre vitték, a 
hol bekötözték. Kollégáitól, a kik körülállották, cziga- 
rettát kért, azután súlyos sebe daczára, az egyik kollé­
gájának lediktálta a tudósítást az ütközetről, a melynek 
tanúja és részese volt. Mozdulni sem tud, mert a golyó 
a gerincz-oszlopot is érte. Mindamellett fájdalmait le­
küzdötte, hogy kötelességét teljesíthesse és a lap ne 
maradjon tudósítás nélkül.
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— Búcsú 6-Budén. Nem jó idejük volt az óbu-

daiaknak a mai szent búcsú napján. Az ég hol bebo- 
rult, hol kiderült ; itt-ott az eső is megeredt, majd szél 
kerekedett, a mely a sátorokat és bódékat ugyancsak 
megrázta. De sem a szeszélyes idő, sem eső, sem 
szél nem tartotta vissza az ájtatosságoktól. A plébánia- 
templom egész délelőtt tele volt ünneplő sokasággal s 
különösen sokan voltak a főmisén, a melyet Kirsch- 
buffer Károly óbudai plébános mondott több pap se. 
gédletévei. Az istentisztelet délután üt órakor veeser- 
nyével ért véget. Ezután a közönség széjjeloszlott és 
megtöltötte Ó-Budának még ma is hires régi korcs­
máit, a melyekben késő estig tartott a mulatság.

Mauzóleum-felavatás. A budapesti városi vil­
lamos vasút személyzetének ma délelőtt kegveletes ün­
nepe volt. Egy esztendeje, hogy verőczei Balázs Mór 
a villamos vasút létesítője elhunyt. Begyepesedett sírja 
fölött azóta gyászbaborult családja ékes mauzóleumot 
építtetett, a melynek ma volt a felavatása a család 
villamos városi vasutak igazgatóságának és személyzeté- 
nek, valamint a megboldogult barátainak részvételére1" 
Ott láttuk többek között dr. Hűvös József, a városi vili 
lamos vasút vezérigazgatóját, Lnkács József és Császár 
Jenő igazgatókat, Gerő Károly titkárt, Morzsányi Ká­
rolyt, Lukács, Vojtek, Schattel és Stromszky fő- 
mérnöküket, néhány fővárosi bizottsági tagot s a vasút 
egész személyzetét A kápolna előtt Császár igazgató 
mondott rövid, szép beszédet, a melyben az elhunyt ut- 
törő, küzdelmes munkásságát ismertette. Azután "díszes 
koszorút helyezett el a mauzóleumban Balázs Mór 
sírkövére. A kegveletes ünnepély végeztével a résztvevő­
ket külünkocsik hozták be a városba.

— Orosz fegyverek kiosztása Montenegróban. 
Madame Juliette Adam, zz ösmert szellemes párisi 
Írónő — mint a .Vouvelle Jievue-ben irja — e hó 
22-én Czetinjében egy érdekes jelenetnek volt a tanú a. 
Nikita fejedelem és Danilo, örökös herczeg zz orosz 
czártól ajándékba kapott harminczezer fegvver közül 
ezen a napon osztották ki ünnepélyesen az első ezeret 
a csapatok között. Az udvar az ünnepélyt Adam asz- 
szony kedvéért siettette. Egyáltalában a montenegrói udvar 
a franezia írónőt, a ki két hetet töltött Montenegróban, 
minden tekintetben kitüntette és kiváló udvariasságai 
bánt vele, úgy tekintve őt, mint Francziaország képvise­
lőjét. S az ilyen alkalmakkor rendesen Oroszországot is 
belevonták valamikép a játékba, úgy hogy a dolognak 
noha szuhtilis, de mulatságos hármas-szövetségi színe­
zete volt. Ilyen körülmények közölt Adam asszony, va­
lamint társnői, Colonna grófnő, a Figaro levelezőé 
és még két barátnője nagyon jól érezték magokat. A 
fejedelem pompás fogatokat bocsátott rendelkezé­
sükre, melyeken szép kirándulásokat 'tettek. Azonkívül 
egy propeller is volt rendelkezésükre bocsátva és a 
külügyminisztérium főtitkárát, P.amadanovicsot ősz. 
tolták be melléjük diszszolgálatra. A hölgyek négy na­
pot töltöttek Czetinjében, s ez idő alatt több lakomán 
vetlek részt a fejedelem udvarában. A lakomákra hiva­
talosnak voltak : Gubastov Oroszország képviselője és 
Pellarin őrnagy, franezia katonai attasé. Adam asz- 
szony rendesen a fejedelem jobbján ült, a ki sohasem 
mulasztotta el Francziaország egészségére inni. A feev 
verkiosztás szertartása a kaszárnya előtt fölállított óriási 
sátorban ment végbe. Ezer katona vette át az 
ezer fegyvert. Az ünnepélyre idegen diplomaták 
is hivatalosak voltak. így, a többek közt, képvi­
selve voltak Törökország, Szerbia, Francziaország. 
A herczegek, a fejedelemanya, Kenia her- 
czegnő, a miniszterek és a többi előkelőségek a sátor­
ban gyűltek össze. A metropolita megáldotta a fegyve­
reket és a fejedelem, a sátor bejáratánál állta, 
megkezdte az előtte eldefilirozó katonáknak kiosztani 
azokat. Minden egyes darabot e szavakkal nyújtott át:

— Adja az ég, hogy ez a fegyver szerencsét hozzon 
neked!

A franezia hölgyek elbucsuzása is olyan szívélyes 
volt, mint egész ott időzésük. A.fejedelmi hölgyek meg­
ölelték és megcsókolták a távozó vendégeket és saját­
kezű aláírásukkal ellátott arczképeiket adták nekik. 
Adam asszony elragadtatással emlékezik meg monte­
negrói időréséről.

— Kilenezéves gyermek, mint gyilkos. 
Postadorlban óriási megdöbbenést kelt egy ki- 
lenceéves gyermek véres cselekedete. Mikor "szom­
bat délután a gyermekek az iskolából hazatértek, 
egy Beiueckcr nevű kilenezéves fiú összezördült 
a nála két évvel fiatalabb Brunnecker Józseffel. 
Beinecker földre teperte szerencsétlen iskolatár­
sát és ott egy darab kővel agyba-lőbe verte, úgy, 
hogy a fiú a kezei közt meghalt.

— Kossuth gyalázói ellen. Beregszász rendezett 
tanácsú város képviselőtestülete, mint lapunknak írjak, 
a napokban tartott ülésén a «Kossuth Lajos dicC 
emlékét mélyen sértő Zimándy Ignácz és Zelenyák Já­
nos hazaárulö ténye fölült a legmélyebb felháborodásá­
nak és megvetésének adott kifejezést egyhangú határo­
zatával.» Ugyancsak Beregszászon a polgári olvasó­
egyesület, melyhez a Kossuth Lajos emlékét és szerep­
lését megrágalmazó könyvet két példányban megküldték, 
c- könyveket ünneplésen s a legmélyebb megvetés kife­
jezése mellett megégette.

— Összezúzott vasúti vonat. A tegnapelőtt! 
orkán nemcsak a vetésekben tett kárt, hanem — 
úgyszólván — összezúzott egy egész vasúti vona­
tot is. Tegnapelőtt este ugyanis Érd és Ercsi kö­
zött Buta megállóhelynél a rettenetes szélvihar az 
1072. számú tehervonatnak huszonegy kocsiját le­
dobta a pályatestről. A kocsik darabokra törtek, 
a sínpárok felszakadtak és az egész pályatest 
hosszú vonalon keresztül a legnagyobb pusztítás 
képét mutatja. Egy ember is áldozatul esett a 
szerencsétlenségnek: az egyik vonatfékező, a ki 
leesett a kocsik közé és súlyos sérüléseket szen­
vedett. A másik két ft-kezőnek nem történt nus 
baja, minthogy a nagy rázkódtatás kidobta 
őket a puha kukorieza-földre. Érdekes és 
szerencsés epizódja a szerencsétlenségnek, hogy 
a pályaőr hat esztendős kis fia épen abban 
a kukoriczásban nézte az elhaladó tehervonaiol. 
melybe 16 kocsi a töltésről lezuhant. Bár a tör­
melékek mindent elborítottak a kis fiú körül, úgy 
hogy nem tudott kijönni, megsem történt semmi 
bántódása is. A segélyére sietett szülök telje- 
épségben szabadították ki a kocsironcsok közül. 
A pályatest annyira megrongálódott, hogy a vo­
natközlekedést egész tegnap estig csak átszállás­
sal lehetett eszközölni, mígnem tegnap estére 
sikerült a megfeszített munkának a roncsokat el­
távolítani és a pályatestet megerősíteni.

— jÉgő asszony. Bakay Nándor kamarai má­
sodtitkár fiatal nejét — mint Szegedről táviratozza 
levelezőnk — borzasztó szerencsétlenség érte. A 
fiatal asszony benzinnel tisztogatta kis gyermeke 
bölcső-kocsiját. Munkája bevégeztévcl a kocsit 
gyertyával megvizsgálta, e közben felborította a 
benzines üveget és a benzin meggyuladt. A láng 
belekapott a szerencsétlen asszony ruhájába és 
egy pillanat alatt Iángbaborult. Fájdalmában ki- 
rohant a szobából és vérfagyasztó sikoltással sza­
ladt le a lépcsőn ki az utczára. Az összecsődült 
nép leszakította róla az égő ruhákat és egy kö­
zeli boltba vitték, a hol bekötözték sebeit. A sze­
rencsétlen fiatal nő borzasztó égési sebeket szen­
vedett és most élet-halál között fekszik lakásán. 
Férjét, a ki nem régen utazott betegen fürdőre, 
értesítették a szerencsétlenségről. Szegeden nyag 
részvéttel viseltetnek a szerencsétlenül járt fiatal 
asszonv iránt.
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vendégeket es saiai- 
lépe.ict adt..k nekik, 
p.áeziá meg monte-

mint gyilkos. 
jnést kelt egy hi- 
ledete. Mikor szom- 
skolubol hazatérték.

fin összezördült 
l/.i- ■•■ehr Józseffel, 
pnosétlen iskolatár- 
jyba-lőbe verte, ngy, 
fait.

B r-gsz.lsz rendezett 
n: lapunknak Írjak, 
ossuch Lajos dicső 

nacz és Zelenyik Ja-
l-.-lj-.no tv.üaborodaia-

egyhangu határo- 
pn a polgári clvasu- 

emlékét és szerep- 
•.lUnyaan megküldte*, 

yen a megvetés kífe-

\>mt. A tegnapelőtt 
kart, hanem —

I egész vasúti vona- 
Érd és Ercsi kú- 

Itenetes szélvihar az 
gy kocsiját le­

li darabokra törtek.
E egész pályatest 
nagyobb pusztítás 
I áldozatul esett a 
bonattékező, a ki 
5 sérül i seket szén­
it nem történt más 
Ekódtatus kidobta 
lire. Érdekes és 
esetlenségnek, hogy 

fia épen abban 
iladó tehervonatot. 
tuhant. Bár a tür­

kis fitt körül, úgy 
sem történt semmi 
tett szü.ok teljes 
bcsironcsok közül, 
bdott, hogy a vo- 
lig csak átszállás­
ra tegnap estére 
Ik a roncsokat el- 
erősiteni.
jiiidor kamarai má- 
I eg edró! táviratozza 
lesétlenícg érte. A
Itta kis gyermeke 
leztévcl a kocsit 
Fen felborította a 
leggyuladt. A láng 
pny ruhájába és 
I Fajdalmában ki- 
ftó sikoltással sza- 

Az ősszecsödüit 
hakat és egy kő­
itek sebeit. A sze- 
gesi sebeket szán­

dékszik lakásán- 
I betegen türdöre.
I Szegeden nyag 
Biiecüi járt fiatal

— * s*®tffirés*elt koponya. Kassáról szinte hihe' 
tétlen, de egyben a népnek a babonában való megrög­
zött hitének jellemző esetét tudatja levelezőnk. Szá­
nj szí o János fogházőrön hónapok előtt az agylágyulás 
tünetei mutatkozván, a kassai ügyészség, a melynek a 
felügyelete alatt allo fegyháznál alkalmazva volt, elbo- 
csátotta a szolgálatból. Azóta a feleségével s özvegy 
anyjával éldegélt, a kik minden áron meg akarták gyó- 
gyittatni és mert nem bíztak az orvosokban, a napok­
ban a tenetetlen beteggel anyja valami bártfai csoda- 
doktorhoz utazott, a kinek nagy hire van a babonás 
nép között. A csodadoktor azután eredeti operácziót hai- 
tott végre a szerencsétlenen. Minden teketória nélkül 
hoszafogott a koponyájának a szét für észelésé­
hez, hogy, mint állította belenézhessen a fejébe s lát-
.To?wŐ«°f'l ,b0ld°,?ta!an P:icziens az operáczió 

alatt ordított fajdalmában, de az anyja meg volt győ­
ződve, hogy ez a módszer javára válik. A csodadoktor 
természetesen hokusz-pokuszaival nem tudott -yó-vulást 
nyújtani az agyonkinzott embernek, egyszerűen zsebre 
vápa a honoráriumot és hazaküldte a meglékelt fejű

ben ésnJVk-’t,kÖl5nS3en aZ “^evezett lcalvcl 
nen es e közben szenzácziós felfedezésre jutott 
idejen, mikor a Könyves ' - • -J 
100 forint névértékű és

mot a ritka operatőrnek.
Rövid hírek. íjaradon Rattinger József 

kovacslegenyt türdés közben a szabad Marosban 
megkapta egy örvény, s mire segítségére mehet- 
tek volna ^ társai, eltűnt a habokban. — Vas- 
katon Kindl István öt éves leánvát, Juliskát, 
jatekközben agyonlőtte Müller Venczel 10 éves 
kanászgyerek. PreszűkÚH a napokban ve- 
Ejett garázdálkodott, a mely az utczán sok 
állatot összetépett vagy megsebzett, aztán pedig 
Veresre összemart egy- Húsz Anna nevű gyermeket,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A budavári plébános-választás. A székes fő­

város törvényhatósága a holnapi, csütörtöki közgyűlésen 
tölti be választás utján a budavári plébánosi állást, a 
melyre valamennyi kerület és a 4ö-ös bizottság dr. Ne- 
n:es Antal eddigi v.irbeh segédlelkészt jelölte. Az I. ke­
rületi bizottsági tagok értekezlete a következő felhívást 
bocsátotta ki: «Igen tisztelt bizottsági tag ur ! A meg­
üresedett várbeli piébánosi állásra a 45-ös bi­
zottság e hó 26-án tartott ülésében az eddi-i 
várbeli segédlelkészt : fi. dr. Semes Antal urat egy­
hangúlag jelölte. Ehhez főzzük ujabbi tiszteletteljes ké­
résünkét. legyen kegyes igen t. biz. tag ur az e hó 
30- ki közgyűlésen megjelenni és érdemes jelöltünk meg- 
vá.asztását becses szavazatával előmozdítani. Budapesti 
június 28-án. Kiváló tiszteletlel Rupp Imre értekezlet, 
aleinök, Garancsy Mihály jegyző.» A várbeli bizottsági 
tagok is hasonló felhívást adtak ki. a melyet alairtak a 
következők : dr. Goml/dr Tivadar, Hirsch István, 
Huszár Adolf. Kossuthányi Géza, Márffy Ágoston, 
dr. Országit Sándor. Scheich Karoly, Szeli lgnácz, 
Szobovics Lajos és lichtl János.

SPORT.
— A Pécsi kerékpár-egylet» Julius 10-iki ver­

senyén a következő versenyek kerülnek döntésre:
I. Mérkőzés a vállszalagért. Három 100U méteres 

futam. Kihívó: Sűríts János. Védő: Lauber Dezső, Ma­
gyarország bajnoka.-

II. Vendégek versenye. 2000 m.
III- Tíz megye versenye. 3000 m.
IV. Tandem-verseny. 4000 m.
\. -1 LJCJC V. verseny. 25 kilométer.
VI. Vigasz-verseny. 1000 m.
— A párisi községtanács nagyon bőkezű a sport- 

ezélokra való adományaival. E hó" folyamán 39.500 
frankot adott, még pedig 10.000 frankót a «Grand 
Pnx Cycliste^-re, az «Union Velocipedique»-nek, 15.000 
frankot a «Racing Club de France»-nek athletikai ver- 
versenydijakra és 11.500 frankot a «Cercle Nautique de 
: rance»-nek regatta-versenyek dijaira.

— A Sarajevo! meeting második és egyúttal 
Utolsó napjának eredményei nem kedveztek Rohonczy 
istállójának, mely ezúttal ismét több lóval vett részt a 
versenyen. De annál nagyobb szerencsével szerepelt 
báru Springer istállója, mert az öt verseny közül három­
ban vitte el az első dijat. A másik kettőt pedig Mr. 
Sálon Primula és Eglamourral.

A részletes eredmények a következők :
I. Vr'dter-Handicap. (3000 kor. 1200 m.) Báró 

Springer 3é. Or-chef (Gilchrist) első, Nebáncs máso- 
u -. Árkádia (major) harmadik, Török-Becse (Marsh) 
Legyrdik. Totalizator : 5 : 7.

il. Bosna-dij. (3000 kor. 1S00 m.) Báró Springer
. Galli-trac (Gilchrist) első, Wienerwald (Adams) 

n-.-.sodik. Fodrász (Marsh) harmadik. Totalizatóc : 5 : 15.
II. tiidzei díj (12.000 kor., 1000 m.) Mr. Siilon

Primula (Adams) első, Dainty (Wilton) második,
. i 'Mars: » harmadik, azután Morgó (Peasnali), Morny 

‘Ciéimnson), Candide (Gilchrist), Etuska (Szöböllődi).
: : 5: 10.

i\. \'igasz-dij. (3000 kor., 2400 m.) Báró Springer 
Ö é. Gaspilleur (Gilchrist) első, Brigand (Adainsj má- 
íodik. Abgar (Major) harmadik, azután Nebáncs (Marsh).
! i-'-aivK ' íávirat-csonkitás miatt) ismeretlen.

V Akadályverseny. (4000 kor., 4800 m.) Mr. 
-■■'•ún 4é. Eglamour (Salter) első, Madelaine (Gróf 
Kinsky Feri; második, Fopling (Buckenham) harmadik. 
Cseiio ' Csompora) elbukott. Totalizator: 5: 7.

— A rémet Derbyben Maikönig-re 10 : 15S, 
Borira 10:121 lett volna az osztalék győzelmük ese­
tére. A futam tartama 2 perez 46 mp., tehát G másod­
per ezezei lassúbb volt, mint az osztrák derbyé. — 
JJuriui megvette Hohenlohe herczeg, kinek színeiben 
leu a Szent Istvan-dijban részt venni.

Szeged, jun. 29. A tiszai regatta szövetség ma tar- 
ti'áa versenyét. Dauble Scull vándordíját a szegedi 
egylettel szemben Temesvár végleg megnyerte. Szeged 
v-- '-'S d. át «Maros» négyese kapta. A skifí-dijat a 
íí '/.unista Pankovics Lajos vitte el. A juniorok né- 
^i-;cben Arad győzött. Szeged minden vonalon leve­
hetett.

egyletek, társulatok.
— A magyarországi központi Fröbel-nöegylet

fentartott államiiatr segélyezett óvónőképző-intézet- 
^--n tegnap fejezték be a képesítő vizsgálatokat dr. 
Reményi Imre kir. tanácsos miniszteri biztos elnöklé- 

es Jónás Ödön orsz. képviselő egyetemi tanár, 
Bauders Hermina egyesületi ellenőr és számos választ- 
^■•nví tag jelenlétében. Összesen 47 nőt képesítettek. A 

eredményével úgy a miniszteri biztos, mint a jelen- 
• ; -*> mindegyike teljesen meg volt elégedve. Az intézc- 

fentartó egyesületnek érdemes elnöke Bosenzweig 
&-iphir Sarolta úrnő. Ma délután pedig záró ünnepélyt 
Lártották, a mely minden tekintetben sikerült és a mé­
hen Teres Sándor igazgató alkalmi beszéde közben 
tizenhárom növendék részesült kitüntető jutalomban.

törvényszéki csarnok.
— Az ügyvédi kamara aj <delnőke. Az 

u~yvédi kamara uj alelnökére történt szavazás ma 
Veget ért. Két jelöltje volt a kamarai tagoknak. 
Az egyik dr. Tnedrnann Bernát, a másik dr.

rúhk Lajos. A szavazás a kamara vasárnapi 
rendes közgyűlésén kezdődött és három napon át 
irtott. Az eredmény a kővetkező: Friedmann 
2ernátra leadtak 426 szavazatot, Králik Lajosra 

szavazatot. így tehát Friedmann Bernát 66 
szótöbbséggel a kamara alelnökévé választatott.
- TJJ vizsgálóbírók. Az igazságügyminiszter a 

c^?y kanizsai kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul 
Ifber Károly kir. törvényszéki bírót és vizsgálóbírói ál- 
'andó helyettesül Csesznák Miklós kir. törvényszéki
Lrot rendelte ki.

~~ Hamis részvények. Az utóbbi időben sokat 
^-szeltek azokról a pénzügyi zavarokról, a melyek a 
Budapesti önsegélyző népbank és a Könyves Kálmán 
irod. részvénytársaság körében beállottak. Ezeknek a 
faroknak első áldozata lett Bárány Ernő, a kinek a 
két intézet vezérigazgatói állásáról le kellett mondania. 
A* uj igazgatóság átvevén hivatalát, átvizsgálta a társa-

részvénykönyv- 
jutott. Annak 

Kálmán-társaság megalakult, 
bocsátóit L-; " T7“ 7° nfvre szóló részvényeket
idfi mi V ’ ely.eknek értéke később emelkedett. Volt idő, mikor a részvények 165 forinton keltek. És aligha

"Z ldöben t8rtént- h°gy a közönség körébe 
eljutott egy csomo, mennyiségre nézve ma még meg 
nem állapítható számú hamis részvény. Az uj i°azgató- 
sag kutatott a dolog után s anélkül, hogy a hamisító" kilétét 

ig megtudnia sikerült volna, mindjárt vagy nyolezvan 
lamis részvényre akadt. A kár természetesen a 

Hanns részvények vevőit éri, mert az igazgatóság köny­
ven megállapíthatja, melyek a valódi értékpapírok. A 
részvények ugyanis, a mint mondottuk, névre szóla­
nák s így minden nem hamis részvény tulajdonosának 
a neve benne van a társaság részvény-könyvében. A 
mint az üzelmek napfényre jutottak, dr. Bleuer Samu 
igazgatósági jogtanácsos nyomban megtette a bűnvádi 
feljelentést^ az ismeretlen tettes ellen. A vád okirat- 
hamisításra irányul, s miután a kir. ügyészség hala­
déktalanul a bünvizsgálat megkezdését indítványozta, a 
törvényszék annak megejtésével dr. Kiss István birót 
bízta meg. Eddig a vizsgálóbíró csak a Könyves Kálmán- 
részvénvtársaság uj igazgatóit hallgatta ki, s most abban 
az irányban nyomoz, hogy ki követte el .a hamisításo­
kat. E végből néhány részvényt szerzett be, s a mint 
látszik, a dolognak szenzácziós folytatása lesz.

HÁZASSÁG.
Eljegyzés. Katz Fülöp debreczeni kereskedő e 

hó 26-án eljegyezte Csillag Péter pót-harasztpusztai 
bérlő leányát, Katalin kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Ö2V- Sr. Milkó Lipótné, született Schaffer Johanna, 

e hó 27-én 67 éves korában meghalt Szabadkán. Az 
elhunytban Milkó Izidor, a jeles tárczairó édes anyját 
gyászolja.

TÁVIRATOK.
Paris, jun. 29. A „Paris* és az „Epoque* 

czimü lapok közük a Borostyám Nándor által 
Binilcrhes intézett kihívás ügyében felvett jegyző­
könyvet, mely szerint Rimler, kiről megállapítják 
a segedek. hogy az „Epoque* czikkében megne­
vezve nem volt, őszinte sajnálkozását fejezi ki a 
Borostyám ellen elkövetett sértésért. Rimler ma­
gyarellenes támadásairól és gyalázó leveleiről az 
egész iranczia sajtó egy szóval sem vett tu­
domást.

Konstantinápoly, jun. 28. A szultán a 
tegnapi ebéden Sitioyjev orosz nagykövetnek az 
arany Imtiaz-érmet és Maximovnak, az orosz 
nagykövetség első dragománjának az arany 
Liakat-érmet adományozta.

Az uj olasz kormány.
Róma, jun. 29. Az uj kabinet kővetkezőképen 

alakult meg:
Miniszterelnök és belügyminiszter: Pelloux. 
Külügyminiszter: Ccmevaro.
Igazságügyminiszter: Finociaro képviselő. 
Pénzügyminiszter: Carcano képviselő.
Kincstári miniszter: YaccheUi szenátor. 
Hadügyminiszter: San-Marsano tábornok. 
Tengerészeti miniszter: Palumbo tengernagy. 
Közoktatásügyi miniszter: Baccelli képviselő. 
Közmunkaügyi miniszter: Lacava képviselő. 
Földmivelésügyi miniszter: Fortis képviselő. 
Posta- és távirdaügyi miniszter: Nasi képviselő' 
Az uj miniszterek holnap reggel teszik le a 

király kezébe az esküt.

Az angol alsóházból.
London, junius 28. Az alsóház mai ülésén Drage 

azt kérdezi, hogy az orosz pénzügyminiszter értesitette-e 
az odesszai kereskedőket arró', hogy Port Arthur orosz­
nak tekintendő és hogy ez azt jelenti-e, hogy az Európa 
orosz kikötőiből származó áruk Port Artliurhan mente­
sek-e azon vámok alól, a melyeknek a brit árukat alá­
vetik. A szónok azt kérdezi, hogy igaz-e az, hogy az 
angol kormány erre vonatkozólag előterjesztéseket tett 
az orosz kormánynál.

Curzofi azt válaszolja, hogy olyan értesítésről mit 
sem hallott, a melyre az első kérdés rámutat és azért 
nem mondhatja, hogy mi a jelentősége. Port Arthur 
sohasem volt szerződéses vagy kereskedelmi kikötő.

Leopardi emlékének ünneplése.
Bózna, junius 29. Recanatiban ma megünnepelték 

gróf Giacomo Leopardi olasz költő születésének 100. 
évfordulóját. Több külföldi akadémia képviselői is 
részt vettek az ünnepen. Cazducci nagy tetszéssel fo­
gadott ünnepi beszédet mondott. Olaszország sok más 
városában is hasonló ünnepeket rendeztek.

A Dreyfus-ügy.
Paris, junius 29. A Drevíus-ügynek a mi­

nisztertanácsban való tárgyalásánál Cavaignac 
hadügyminiszter, miként utólag közük, a mellett 
nyilatkozott, hogy azonnal meg kell adni a vá­
laszt, ha ebben az ügyben interpeilácziót találná­
nak előterjeszteni. A kabinet tagjainak többsége 
azonban ellenezte ezt. Végül abban állapodtak 
meg, bogy a kérdést a Faure elnöklete alatt tar­
tandó holnapi minisztertanácsban újra megbeszé­
lés tárgyává teszik.

A megfenyegetett Törökország. 
Konstantinápoly, jun. 29. A Iranczia kor­

mány jegyzéket intézett a portához, a melyben 
azt mondja, hogy a Törökországnak fizetendő 
hadi kárpótlás utolsó részletét le fogja foglalni, 
ha a konstantinápolyi és kis-ázsiai örmény-üldö­
zések alkalmával megkárosult franczia alattvalók 
kárpótlására vonatkozó reklamácziókat julius 10-ig, 
a mely napon a görög hadikárpótlás utolsó rész­
lete esedékes, el nem intézik. Az olasz nagykö­
vetség szintén szóbeli nyilatkozatot intézett a por­
tához, a melyben reklamácziók elintézését sürgeti. 
Francziaország követelése 1,700.000 frankra, Olasz­
országé pedig 400.000 frankra rúg.

egyetértés, csütörtök, junius 30;

KÖZGAZDASÁG.

A közönség köréből.
Vese, húgyhólyag, hngydara 

és köszvénybántalmak ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek hnrutos 
bántalmainál, orvosi tekintélyek által a

Lithion-forrás

•ikerrel rendelve less.
Húgyhajtó hatású!

Kellemes izü! Könnyen emészthető I
bplwtt iiványvlzkflmkvdésekben to «yótyezertirekm.

A Sslvator-forrés Igazgatósága Eperjesen.
Budapesten, főraktár Édeskuty X. nmál,

Reichenberg, junius 29. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) ’Mauthner és österreicher- 
ezégnek grünwaldi pamutfonó és mechanikai sző 
vőgyára fizetési nehézségekkel küzd. A ezég 
aktívái 1,350.000 frtra, passzívái 1,500.000 frtra 
rúgnak. A ezég nyolezszáz munkást foglalkoztat, 
(N. Fr. P.)

Párti, jun. 29. A hivatalos lap holnap fogja kö 
zölni a párisi pénzpiaci organizálására vonatkozó ren­
deletet. A rendelet a tőzsdeügynökök szolidáris szava­
tosságát olyképen állapítja meg, hogy szindikátusi ka­
marájuk köteles a szükségbe jutott tőzsdeügynökök 
kötelezettségeit teljesíteni. A rendelet a tőzsdeügynökök 
számát tízzel szaporítja és megállapítja az alkuszdiját 
valamint a leszámolás módozatait.

Newyork, junius 29. Liszt 3.75. Búza ju 
niusra 80.—, júliusra 73‘/4, szeptemberre 733/4, 
lengeri szeptemberre 37'/s.

Chikágó, junius 29. Búza szeptemberre G85/„ 
Tengeri szeptemberre 327/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A ezukorprémiumok megszüntetése. Berlinből 

Írják, hogy az eddigi pesszimisztikus hírek a brüsszeli 
értekezlet eredménytelenségéről jó részben alaptalanok. 
Az értekezlet inkább őszszel ismét össze fog ülni 
addig az akczió folytonosságát a belga kormány diplo 
mácziai utón fogja fentartani. Sőt annyi már most 
megállapítható, hogy a tanácskozások folyamán az ősz- 
szes résztvevő államok egy nevezetes pontra nézve meg 
egyezésre jutottak, arra nevezetesen, hogy a kiviteli 
prémiumok arányosan mérséklendők arra az esetre, ha 
azok végleges eltörlése közös megállapodással i 
sikerülne.

í A Dunántúli h. ó. vasút részvénytársaság
tegnap tartotta rendes évi közgyűlését Szájbely Gyűl 
elnöklete mellett. A társaság vonalának forgalma a ked­
vezőtlen gazdasági viszonyok daezára emelkedett, 
mennyiben a társaság 1,008.577 frt 50 kr bruttó szál 
litási bevétel mellett 440.266 frt 66 kr tiszta nyereséget 
ért el, mely üzleteredmény 21.805 frt 27 krral kedve 
zőbb az előző év végeredményénél. A tiszta nyereségből 
az alapszabályszerü levonások után 524.559 forint 
lett az elsőbbségi részvények 4 5%-os kamatoztatá­
sára megállapítva. A közgyűlés a jelentést tudomásul 
vette és a felmentvényt az igazgatóság- és felügyelő­
bizottságnak megadta.

í A Gyulafehérvár-zalatnai helyi érdekli vasút 
részvénytársaság tegnap tartotta rendes évi küzgyü 
lését Szájbely Gyula elnöklete mellett. A társaság vo­
nalának forgalma a kedvezőtlen gazdasági viszonyok 
daczára emelkedett, a mennyiben a társaság 83.966 frt 
28 kr. brutto szállítási bevétel mellett 44.359 frt 48 
kr. tiszta nyereséget ért el, mely üzlet eredménye 5654 
frt 63 krral kedvezőbb az előző év végeredményénél, 
tiszta nyereségből az alapszabályszerü levonások után 
40.153 frt lett az elsőbbségi részvények 4Tu/0-os kama”- 
toztatására megállapítva. — A közgyűlés a jelentést 
tudomásul vette és a felmentvényt az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottságnak megadta.

* Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter a következő előmunkálati engedélyeket 
adta ki: Gferer Miklós és Grossmann Miksának Orsóvá 
területén vezetendő keskeny nyomtávú villamos vasút­
vonalra, továbbá dr. Stricker Adolf és Szabó Lajosnak 
Szany-Szent-Andrástól Kapuvár Gartháig vezetendő 
szabványos nyomtávú gőzmozdonyu helyiérdekű vasút­
vonalra.

* A Eerenoz-csatorna részvénytársulat tegnap 
lartotta Tiirr István tábornok elnöklete alatt rendes 
közgyűlését. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság je­
lentésének felolvasása után a közgyűlés a felmentvényt 
egyhangúlag megadta. Ezután Lévay Lajos orsz. kép­
viselő meleg szavakban emlékezett meg azokról az el­
évülhetetlen érdemekről, melyeket Türr István tábornok 
a hazai viziutak fejlesztése körül és különösen a Fe- 
rencz-esatorna körül szerzett, mely az ő alkotása. Indít­
ványozza, hogy a közgyűlés fejezze ki Türr István tá­
bornok iránt érzett őszinte bizalmát és elismerését. A 
közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta ezen indítványt, mire 
Türr István meghatva köszönte meg a bizalom és ra­
gaszkodás nyilatkozatát. Egyúttal indítványozza, hogy 
a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezze kegyeletes megem 
lékezését és elismerését a társulat nemrég elhunyt vezér- 
igazgatója, Kiss József ezredes iránt, a ki 25 éven át 
volt buzgó és lelkiismeretes vezetője a társulat ügyeinek. 
Ezután megtörténtek a szabályszerű választások, mire a 
közgyűlés az elnök éltetésével véget ért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsde. A tegnapi második zivatar 
íz ezt megelőző jégverés okozta károk részletei 

szerfelett nyomasztólag hatottak a spekuláczióra. A 
kínálat a mai ünnepi magánforgalomban még sürgő­
sebben nyilvánult s jelentékenyen lejebb szállí­
totta főleg a magyar hitelbank s az osztrák-ma­
gyar államvasut árfolyamát. — Köttettek: osztrák hitel­
részvény 358.70—359.30, magyar hitelbank 394—395, 
osztrák-magyar államvasut 360.70—361.70. Végül ma­
radtak : osztrák hitelrészvény 358.80, magyar hitelbank 
394.20, osztrák-magyar államvasut 360.80—360.90.

Az osztrák beruházási kölcsön. Az osztrák 
kormány immár a második félévre is kiadta az alkot­
mány 14-ik paragrafusa alapján a költségvetési provizó­
riumról szóló rendeletét. Ez a rendelet azonban az 
előző rendelettel szemben érdekes újítást tartalmaz. Az 
előbbi rendelet ugyanis a beruházási szükségletről nem 
gondoskodott, a mostani azonban felhatalmazza a kor­
mányt, hogy a szükséghez képest az 1868. évi törvény 
10-ik szakasza alapján a konszolidált államadósságon 
felül 20 millió forint előleget vegyen fel. A beruházási 
szükségletet tehát az osztrák^kormány előleg, vagyis 
függő adósság utján fogja fedezni, miután járadékadós. 
Ságot kötni törvényhozási hozzájárulás nélkül a 14-ik 
szakasz alapján sem lehet. Hogy milyen formában fogja 
a kormány a kölcsönt felvenni, arról még nincs pozitív 
bir. Hir szerint ugyanaz a csoport fogja az előlegüzletet 
közvetíteni, a mely annak idején az osztrák beruházási 
áradékot is átvette és erre nézve már voltak is 
— bár csak informativ jellegű — tárgyalások. Arról 
is szó van, hogy a kormány aranyat fog a banknál el­
helyezni és ennek ellenében bankjegyeket fog előleg­
képen felvenni.

** Waggonkölcsönző társaságok tőkefelemelése.
A két budapesti waggonkölcsönző társaság rendkívüli 
közgyűlésre hívja össze a részvényeseket, mely közgyü. 
lések tárgya a részvénytöke felemelése lesz. Az Álta­
lános waggonkölcsönző társulat közgyűlési meg­
hívója szerint a közgyűlés tárgya «a részvénytőke fel­
emelése 2,800.000 koronára, ezen uj részvénynek kibo­
csátása által és az osztalék-tartaléknak e czélra fel- 
használása.» A Nemzetközi waggonkölcsönző rész­
vénytársaság a tőkefelemelést igy tűzi ki napirendre. 
Az osztalék-tartalékból 180.000 írtnak az alaptőkéhez 
csatolása, valamint az ennek fejében a korábban bevont 
2000 darab 100 forintos részvényből 1800 darab helyett 
újból forgalomba hozandó kilenczszáz darab 400 koro­
nás részvénynek a jelenlegi részvénybirtokosok között 
való felosztása. A részvénytöke felemelése 3,200.000 
koronára 100 darab egyenkint 400 koronáról szóló uj 
részvény kibocsátása által, esetleg a részvénytőkének 
1,600.000 frt -= 3,200.000 kuronányi eredeti magassá- j

gára visszaállítása az osztalék-tartalékból további 20.000 
írtnak az alaptőkéhez csatolása által és ezen utóbbi 
esetben ezen 100 részvénynek szintén a jelenlegi rész. 
vénybirtokosok közötti felosztása.

** Ae Épület- ée mttlakatoagyár r. t. ma tartotta 
VII. évi közgyűlését Müller Vilmos elnöklete alatt. Az- 
igazgatóság jelentésének tudomásul vétele s a felmen 
lések megadása után az igazgatóságba-fMüller Eleket, 
a Gutjahr és Müller gyári ezég főnökét választották 
meg. A felügyelő bizottságba Schuler Antalt válasz­
tották be.

** A Budapesti önsegélyző népbank ma délelőtt 
rendkívüli közgyűlést tartott. Az igazgatóság feltárta az 
intézet helyzetét és kérte, hogy egy legközelebbi köz­
gyűlésen mondják ki a felszámolást, a mit a tagok 
igen hevesen visszautasítottak, sőt bizalmatlanságot akar­
tak a mostani igazgatóságnak szavazni, a mit később 
az indítványt tevő vissza is vont. Az igazgatóság jelen­
tésének felolvasása után Dhlyarik Béla elnök lekö­
szönt, röviden indokolva ezt. Végre abban állapodtak 
meg, hogy legközelebb rendkívüli közgyűlést hívnak 
egybe, melyen az intézet jövője fölött hoznak határoza­
tot. Végül a felügyelő bizottságba beválasztották dr. G. 
.4 agy Sándort, Ruttkay Vilmost és dr. Szer- 
vánszky Károlyt, mire a zajos közgyűlés véget ért.

**„A Kacsa-somod! kaszónb anya-rész vény tár sa­
ság ma tartotta meg V-itj rendes évi közgyűlését buda­
vári dr. Országh Sándor elnöklete alatt. A közgyűlés 
elhatározta, hogy minden további kiadásoktól megóvja 
a társulatot és a somodi bányákban is az üzemet s a 
további munkálatokat teljesen beszüntetik és a bányát 
bérbe, esetleg végkép eladják. A mint az előterjesztett 
mérlegből kitűnik, beruházási, feltárási és kutatási 
munkálatokra a múlt évben 61.271 frt 48 krt, leltári 
tárgyakra 1654 frt 49 krt adtak ki. Az 1897-iki üzlet­
évre is minden 30 írttal befizetett részvény után ka- 
matbiztositék czlmén 1 frt 50 krt (augusztus 1-tól) 
kezdve a részvényeseknek kifizetnek. A közgyűlés úgy 
az igazgatóságnak, valamint a felügyelő bizottságnak a 
felmenlvényt megadta, \ égül a felügyelő bizottságba 
Harsányi Adolfot beválasztották.

** A kereskedő Ifjak országos kongresszusa. 
«A Temesváron folyó évi julius hó 31-én tartandó, ke­
reskedelmi alkalmazottak IL országos kongresszusa ér­
dekében a budapesti kereskedő ifjak társulatának tit­
kára felkéri a társulat tagjait, hogy azok, a kik a kon­
gresszusi küldöttségben részt óhajtanak venni, folyó évi 
julius hó 10-éig jelentkezzenek a titkári irodában, (IV. 
kér magyar-uleza 3, sz.) a hol a feltételek is megtud­
hatók».

Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
\ erein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Covic Ivó kereskedő Kosztajnicza, Eiselt János szövőáru- 
készitő O.-Hennesdörf, Wiener Gusztáv keréskedő Bécs, 
Bocsor Károly Károly (hagy.) kereskedő Nagyszombat, 
-elinger Náthán kereskedő Chulz, Pór Ferencz diszmü- 
nrukereskedő Judenburg, Karucz János kereskedő Stiwol, 
Fürst Adolf Budapest, Gál Manó Budapest,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma nagyon csendes volt, de a feszes 
pénzviszonyok daczára szilárd irányzatot követett. Kohó­
részvények rajnamelléki vásárlásokra élénkek és emel­
kedők. Osztrák-magyar áiíamvasuti részvények és ame­
rikai vasutak gyengébbek. Spanyol járadék bágyadt. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 224.75, Disconto- 
Commandit 19S.80, darmstadti bank 153.40, Deutsche 
Bank 198.70, drezdai bank 165.50, Handelsgesell­
schaft 146.10, osztrák-magyar államvasut 153.50, osz­
trák déli vasút 33.50. Svájczi vasutak csendesek. Svájczi 
észak-keleti vasút 102.25, svájczi központi vasút 143.75. 
Olasz vasutak: meridional vasút 134.—, középtengeri 
vasút 96,—. Német vasutak csendesek. Olasz járadék 
92.40, török sorsjegy 114.—, mexikói 98.90. Bánya­
értékek szilárdak. Laura-kohó 206.25, dertmundi 99.90, 
bochumi 229.-, gelsenkircheni 188.62, harpeni 183.75, 
Hibernia 192.—, Trust 172.—, észak-német Lloyd- 
részvények 110.—, hamburg-amerikai csomaghajózási 
részvények 112.10. Magánkámatláb 3%%,

Berlin, junius 29. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvény 
224.70, osztrák-magyar államvasut 153.50, osztrák déli 
vasul 33.40. Gyenge.

Frankfurt, junius 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 303.87, osztrák déli vasút 69.—. Csendes.

Hamburg, junius 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.—, osztrák aranyjáradék 102.70, osztrák ezüstjá­
radék 86.20, osztrák hitelrészvény 304.25, osztrák- 
magyar államvasut 773.—, osztrák déli vasút 163.—, 
olasz járadék 92.60. Gyengébb.

Fárts, jun. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén az üzleti csend tovább tartott. Az 
árfolyamok keveset változtak és majdnem mozdulatlanul 
a tegnapi nívón maradtak. Ez úgy a bel- mint külföldi 
járadékokra, valamint bank- és vasúti értékekre nézve 
áll. Török járadékok elhanyagoltak. B 46.30, C 26.45, 
D 22.30. A zárlat üzlettelen volt. —• Jegyeznek: 
3%-os franczia járadék 102.51, törleszthető jára* 

101.65, 3‘/2°/0-os járadék 106.30, Banque de
France 3550, Credit Foncier 672.—, Szuez-részvé- 
nyek 3685.—, egyiptomi kölcsön 521.—, spanyol külső 
járadék 33"/s, magyar aranyjáradék 104.12, olasz já­
radék 92.62, orosz 102.35, uj 3%-os orosz kölcsön 
97.—, portugál 3%-os kölcsön 18%, Ottoman bank 
555.—, osztrák Länderbank 486.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 780.—, Rio-Tinto rézbánya 655.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.52, 3%%-os járadék 106.30, osztrák 
aranyjáradék 102.80, olasz járadék 93.62, osztrák­
magyar államvasut 780.—, osztrák földhitelrészvény 
1298, alpesi bányatársaság 346.—, török dohány­
részvény 291.—, Banque de Paris 951.—, ottoman 
bank 555.—. Nyugodt.

London, junius 29. (Megnyitás.) 2%%-os angol consoi 
Hl5/l6-

Külföldi értéközsde Arizta

az árfolyamot az illető helyi szokványok szerint késznenzben. tnod: 6 va^v 
ultimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készoenzre vagy m-nuorá 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-mely 
az ultimóra ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakezió-költségek, továbbá a medio- és ultiraó- 
arfolyamokhoz, azonkívül még a u denkori budapesti prolongaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-ga lt értékek a budapesti tőzsdén nem 
jegyeztetnek. Átszámítási ártól) 100 ma.ka /ista — 53 frt 8) cr. 

100 trank vuu = 47 frt 50 kr

Junius 29.

fAris
Osztrák-magyar államvasut ..
Osztrák déli vasút____ ...
Magyar 4%-os aranyjáradék „ 
Osztrák aranyjáradék ____ ___

•BERLIN.
Osztrák 4'2%-os papirjáradék 

, 4-2%-os ezüstjáradék..
4%-os aranyjáradék 

Magyar 4%-os aranyjáradék .. 
„ 4%-os koronajáradék

'Elbavülgyi vasút........... _ __
Osztrák hitelrészvény _ __
Osztrák-magyar államvasut _
Osztrák déli vasút____ ___
’Károly-Laios vasút____  _
Kassa-oderbergi vasút ... _
‘Orosz bankjegy_ ...____
Váltó bécsi piacira_...

FRANKFURT.
Osztrák 4'2%-os papirjáradék 

4-2%-os ezüstjáradók 
4%-os aranyjáradék 

Magyar 4%-os aranyjáradék ... 
„ 4%-os koronajáradék

Osztrák hitelrészvény____ ___
Osztrák-magyar bank _ _
Osztrák-magyar államvasut ._
•Károly-Lajos vasút ____
Osztrák déli vasút _ ._
Váltó bécsi piaczra... _ _ ,
Unionbank____ ... ...
Villamossági részvény _ _ . 
Alpesi bányatársaság _ _

...K 
„ K 

...K 
.. K 

_.U
- U _.ü
- u ...u
.. u
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Különbözet ai 
utolsó zárlat­

hoz kepedt 
osztr. értékben

780 — 36: 53

102 80 121 :o + 0.24

101.30 101 25 0,10
103 - 121 28 +102.70
S3 40 93 41

224 60 S58 42 __ 0.36
15S.5U 358 85 2.19

bS40 77 71 C.23

216 10 Z\z
163.65 58 88 + 0 01

86.05 101 35 + 0.06
85 80 101.24 -t- 0 60

121.26 0 06
121 02
59.36 0 05

304 50 358.91 0.59
771 — S03 43
310 35 363.75 0.39

169.70 58.57 + 0.01

139.«
136 50

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Trieszt, jun. 28. A czukorpiacz változatlan, czentri- 
fugál-pilé készáru 13%—14% frt, október-deczemberre 
vagy január-márcziusra 13% forint. Kávé Rio 
39-50 frt. Santos 38-50 frt. Szesz júniusra 13% 
frt. Bors (szmgapore) 52 forint. Dizsnózsir 38—39 
forint.

Hamburg, jun. 28. Petroleum szilárd, helvben 5.90 
márka. 1

Antwerpen, jun. 28. Petroleum nyugodt, 17.12 
frank. 1 0

Berlin, junius 29. Szesz 53.C0.
Stettin, junius 29. Szesz 52.50. 

oo^-rloo inD',28', Xyersczukor (88 fok) készáru 
o2rr29f° ,fr?nk- lanyha, fehér ezukor júniusra 

• f frank, juhusra 30.50 frank, renyhe julius
;n»7gvSZtrSra, 3(b65,/i. frank> októbertől négy hő- 
csu.s/ /.j trank. Finomított készáru 102.50—103 frank 

Paris, junius 29. Búza, liszt lanyha, olaj áztató! 
szesz nyugodt. Idő: borús.

Petervár, junius 28. Rozs júniusra 6.30. Meleg. 
Liverpool, jun. 28. Amerikai búza 5 pennyvel, orosz 

AzPidö°yszép tengen 2 Pennível> Iiszt 1 pennyvel olcsóbb.

Bréma, jun. 28. Petroleum helyben 6.05 márka. 
k;knt6n>!fiT0rí’f -28' Az Egyesült-Államok atlanti 
inni bu v lef0i?t helen a következő buzaelszállitások 
fi '■.^!'Brilanniiba 23G'000 filter, Francziaor-

120 000 2r»n qu4[te,r’. a kontin?ns eeyéb kikötőibe 
HOOOquarter™ °reg0nbó1 Nagy-Británniába

S61 földi drntSzadék idritte.
m,U,i a

Junius 29.

PARIS.
Bnza júniusra___  . __

~ júliusra_____  . _
~ julius—augusztusra
— 4 utolsó hóra_

Llsst júniusra     _
— júliusra ...    ~

— julius—augusztusra
— 4 utolsó hóra _ _ 

Olaj jnniusra... _ _
— júliusra ____ _
— julius—augusztusra
— 4 utolsó hóra _ _

Szesz júniusra____  _
— júliusra „ ... _ "
— julius—augusztusra
— 4 utolsó hóra_ _

BOROSZL&
Enza helyben _ __ __
Sárga búza helyben _ _ 
Rozs helyben _ _ *~
Zab helyben____  ~~
Repoze □ elvben _ _ ,*~
Szesz (50-es) júniusra_
Szósz (70-es) júniusra
Tengeri (íoo kilónkint)____
Olaj _ _

I ^Ar-

25.15 
24 25 
23 75 
21.36 
54 25 
63.85
52 45 
46 85 
53.53
53 50
53.25 
53 50 
49 25
49.25 
43 - 
44.-

23.50 
20^0 
15.80
16.50

72^50
52.50 
12.—

Különbözet az 
utolsó zárlat-Buda

11.97 
11.47 
11 28 
10.23
10.17 
16 - 
15 58 
11.58 
25.15 
25 15 
25 03 
25.15
26.18 
2 6.18 
25.79 
22.68

12.05
11.99

9.23

42.63
30.87
7.06

+ C.Í1 
— 0.11 
7 0*6
+ 0.06
— o 04
— a is
— 0.04

-• I 

+ oá*
+ 0.13
+ 0.26

+ 0.18 
+ 0.18

Az aratásról.
B-Csaba, jun 28. (Az Egyetértés tudósitása.) I 

arpaara.ás homokos vidéken e hét folvamán megkezd 
óik, az eredmeny mennyiségileg és minőségileg kielégít 
A buzaaratas jövő héten kezdődik, a kilátások azonba 
a múlt heti eső és köd után rosszabbodtak, mert i 
eső után a bujább búzák megdőltek és helyenként e»é 
rozsdások es feketék. A ritkás búzák gyengébb földeke 
meglehetősek es atlag 4—6 mm. lehet számítani 11.CK 
négyszögölön. A zabban kitűnő termést várhatunk, 
engen, répa és a kaszálok gyönyörűen fejlődnek, 

szenatermés jó sikerült. A munkásviszonyok egész ke 
vezoek, nagyobbrészt elszegődött az aratók, néhány 1( 
ember azonban még munka nélkül van.

Napirend: 1898. junius 30.
Csütörtök, junius 30. Rom. kath. Pál ap. em. 

£r?,L. Pa* eraleli- — Görög-oro« : (junius IS.) Leoncz 
Zsidó: Tham. 10. - Nap kél: 3 óra 51 p„ uyugS 
óra 44 perczkor. Hold kél: 4 óra 1U perczl 
délután, nyugszik: 12 óra 10 perczkor éjiéi 

A f kozoktatasügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor 
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor 
Az igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor.
A belügyminiszter fogad d. u. 4 órától 5-lg 
A horvat miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházi 
Bkto-yflp-?lebanos választás délután 3—5-ig a fővár

A : természetrajzitára nyitva d. e. 9-1
mefiett °ralS" ~ Többi tara‘ medtstintiietők 50 kr. c

mn2enm néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig. 
Az 1S48—49-ikl zzabadsagharczi emlék-gyüjteméi

es Kossnth-mnzenm: Stefánia-ut 51. sz. a. déleit 
9—11-lg.

Deak-manzolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. n 
oratol 5-ig.

M; k.ir' gazdasági mnzenm. Városliget Széchenyi-szigi 
ortenelmi epületcsodórt. Április hótól novemberig nyit' 

van naponkint — a hétfői napok kivételével — de] 
oratol 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zár­
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes 

Magyar kereskedelmi mazenm. Állandó' kiállítás- ki 
reskede em történeti muzeum és keleti mintatár az Ipa 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az iga 
gatosag hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. - 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz I ern­
tet d e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 órai 
iutlakozo Iroua es nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-i 
£0. sz., I. em. d. e. 9-12-ig és d. n. 3-6-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
1898. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

nemzeti színház.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

vígszínház.
Augusztus lS-ig a színház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. junius 30-án.
A szerelem bolondjai.

Színmű 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zaigmond. 

Budapest, 1S98. junius 30-án.

A hypnotizált anyós.
Bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. junius 30-án.
Mi történt az éjjel.

Kezdete 7% óraíör.

WiiIffRczirkasza
az állatkertben.

Ma csütörtökön, junius 30-án esti 1 28 órakor

tübb oldalról kifejezett kívánságra megismétlődik a

nagy parforce-előadás
nem hanem

egj'obb számmal,a gazdag műsorból kiválogatva, mely annyi 
értékű mint 2 rendes esti előadás.

Holnap, pénteken, esti 1/08 órakor

nagy disz^eiőadás.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány- 

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715

HUNGAHíiit _Ála s,,ä eitere Oben
•un Berkes Béla

r! ’Áí'ivelt zeneiv ara játszik
Kezdete *

SZÁLLÓOÄ



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, .11 Ml S 302
Ezen hirdetési rovatban minden az* 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4- kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás a« 
e kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellő, 
tott hirdetések minden közlése utt| 

130 kr. bélyegilleték le fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TtLEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

űohinytüzsdóje VI kér., Teréz- 
korút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohúnvtözsdéje Andrissy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut

50. sz.. (Baross-ntcza sarkán.)

líemecsek A.
dohánytczsdéje IV. PetöfiSér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám. 
Talamint minden hirdeti»)

Eladás.
Hasmáit és ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 31885

Eladó
Rákos-Szent-Mihályon egy
szilárd anyagból épült ház. mely 
tartalmaz 2 nagyobb és 2 kisebb 
lakást és igen szép kertet. 
Ára tekintettel a tulajdonos 
rendkívüli állapotára, bámula­
tosán olcsó. Bővebbet a kiadó­
hivatalba. 11013

Erzsébet falván
egy kilenczszáz forintot jöve­
delmező szolidan épült ház, 
mely áll kilenez lakásból és 
egy boltheiyiségböl. 10.000 írhat 
eladó. bUOl) frt a vételnél le­
fizetendő. Czim a kiadó­
hivatalban. 100b,

Erdélyi
előkelő four felhívja figyelmét 
mindazon uraknak, kik a regé­
nyes fekvésű erdélyi birtokot 
kedvelik, szép kis birtokára, 
mely potom áron eladó. Czim 
a kiadóban. GGC>i/a

Olcsó telek.
000 □ ül, az alagi lóversenytér 
közelében igen olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11001

Vétel.
Megvételre keresek

egy jó forgalmú dohánytőzsdét 
készpénzfizetés mellett. Czim 
•megtudható a kiadóhivatalban.

11007

Alkalmazást keres.
Kiszolgált katona.
nőtlen, jó bizonyitványnyal. bár­
miféle alkalmazást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 0000

Házvezetőnőnek
ajánlkozik csinos barna leány, 
a házkörüli teendőkhöz ért és 
szerény igényű. Ajánlatokat a 
kiadóhivatalba „Szorgalmas4- 
jeligével kér. 11017

Házikisasszony
alkalmazást keres, ki jól főz 
és az összes háziteendőkben 
kitűnő jártassággal bir, jó 
bizonyitványnyal rendelkezik. 
Czim a kiadóhivatalban. 0007

Condenzációs
stabil gépész 20éves prakszissal 
keres állomást nagy malom, 
szeszgyár, vagy uradalomban, 
l.ol szeszgyár is van. Czim a 
kiadóhivatalban. 0008

Csinos
Halai, vidéki leány, ki a ház­
tartás minden ágában jártas 
egyedül álló úrhoz mint ház­
vezetőnő ajánlkozik. Szives 
ajánlatokat kér .. Megbízható­
iéi alatt c tap kiadóhivatalába.non;

Alkalmazást nyer.
Kerestetik

egy valódi franczia nevelőnő, 
a ki jól zongorázik is. Czim a 
kiadóhivatalban. 6004
MM5HB———

Oktatás.
Correpetitornak

ajánlkozik a szünidőre jeles 
előmenetelő hetedikes gimna­
zista. A francziát is taníthatja; 
Levélben! megkeresést a kiadó­
hivatalba kerek. 10960

Lakás és bérlet.
Intelligens

izr. családnál csinosan beren­
dezett szoba, esetleg teljes 
ellátással egy vagy két ur 
részére azonnal kiadandó. Czim 
a kiadóhivatalban. 10998

Keresek
egy 6—000holdas nagyobbrészt 
szántóból álló bérletet Pest 
vagy Szolnok megyében októberi 
átvételre,gazdasági épületekkel, 
bérlőlpkkal ellátva. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

6078

Borsodmegyében 
Boldván 270 hold földbirtok, 
20 hold kaszálóért, 4U hold 
crdőlegclő, jó épületekkel és 
gazdasági felszereléssel, 1898 
október 1-től bérbeadó e bir­
tok magában is, de esetleg 
1000 holdig is kapható a 
szomszédságában. X a sutállo­
más félórányira a birtoktól, 
helyben a községben van. Czim 
a kiadóhivatalban.______ 6H74

Szép világos szoba
cg)' ur. esetleg egy magányos 
nőnek kiadó 8 Írtért; esetleg 
teljes ellátás is kapható. Czim 
a kiadóhivatalba.______ ]}1y!'!

Különféle.
Kálié

Fiúméból elvámolva cs bér- 
mentve házhoz szállítva.

4'/, kg. Kuba kávé......... 6.50
4>/, kg. Jáva kávé ...
4'/2 kg, Mocca kávé 
4'/, kg. Portoriko ...
4'/, kg. Gyöngy kávé

6.50
6.50
5.80
6.80
4.50

Stefano Bélák,
Fiume. 33983

kg. Santos kávé ..

Tokaji bor
kapható lierczeg XVindisch- 
Graetz Lajos jószágigazgató- 
ságnál Sárospatakon. Valódi­
ságáért kezesség vállal-

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Búcsúm (Alsó-Fehérm.) szerv, 
postamester. Zala-egerszegi kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Ungvári 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Kis-jenői kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Rancsovai kir. 
járásbíróságnál hivatalszolga. 
Vallás- és kőzokt. miniszte- 
íeriumnál G tanfelügyelöségi 
tullnuk és 4 segédtanfelügyelö. 
Budapest kir. főügyészségnél 
Írnok. Körmöczbányai kir. adó­
hivatalnál. hivatalszolga. Hu 
nyadvármegyéné! allevéltárnoki 
állás. Soproni kir. törvény­
széknél írnok. Budapesten a 
m. k. központi dohányjövedéki 
igazgatóságnál két fogalmazó 
gyakornok. Hódsági járásbíró­
ságnál hivatalszolga. Gálszécsi 
járásbíróságnál végrehajtó áll. 
Szatmár-néineti kir. tvszéknél 
hivatalszolga. Újvidéki kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Mező­
túri kir. jbiróságlioz telekkönyvi 
átalakító dijnok. Komáromi kir.

tvszéknél irodatiszt. Ubrezsen 
(Ungm.) szerződéses postames­
ter. Miskolczi kir. trvszéknél 
írnok. Uj-aradi adóhivatalnál 
adóhivatali gyakornok. Tordai 
kir. trvszéknél telekkönyvi át­
alakító dijnok. Mócsi kir. jbiró­
ságnál írnok. Módosi kir. jbiró- 
sághoz telekkönyvi átalakító 
dijnok. Gálszécsi kir. jbiróság­
nál írnok. Zombori áll. lö- 
gymnasiumnál német- és ma­
gyarnyelv és irodalmi tariszékre. 
Papai m. k. földmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Budapesti kir. zálogházaknál 
rendes ingó-becsüs. Pozsonyi 
m. kir. posta- és távirda igaz­
gatóságnál több ideiglenes 
minőségű posta- és távírda- 
szolga. Öcsödre (Békésmegye) 
szerződéses postamester. Szé­
kely-keresztúri kir. jbiróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Dévai kir. tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnok? kir. 
járásbíróságnál Írnok. Dévai 
kir. tvszéknél hivatalszolga. 
Szombathelyi magyar kir. pénz- 
ügv igazgatósa gná I végrehajtó.

Mezőtúri kir. jbiróságnál telek- 
könyvi Írnok. Fehérgyarmati 
kir. jbiróságnál Írnok. Nagy. 
váradi kir. Ítélőtáblánál Írnok. 
Nagy-sinki kir. járásbíróságnál 
imok. Szolnok-Doboka várme­
gyénél utmester. Szilágy-csehi 
kir. jbiróságnál Írnok. Deési 
m. kir. pénzügyigazgatósáanál
fogalmazó gyakornok. Brassói 
állami jöreáliskolánál magyar 
és német nyelv és irodalmi 
tanszék. M. kir dohányjövedéki 
központi igazgatóságnál (Buda­
pest) és a selmeczbányai 
dohánygyári igazgatóságnál hi. 
vatalszolga. Pécsi püspöki 
lyceum jog- és államtudománvi 
karánál jogbülcsészet és bün­
tető jogi tanszékre. Ó-lublói 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Nagy-Sároson 
(Nagy-Kükütlőm.) szerződéses 
postamester. Verebélyi kir. 
jbiróságnál végrehajtó. Kolozs- 
monostori m. kir. gazdasági 
tanintézetnél két ösztöndíjas 
gazdasági segéd. Az aradi m. 
kir. állami fa- é- fémipari 
szakiskolánál faipari szaktanár

Kájis-oife.l

«'»tutit knr, Oertel- tanár módszero :
pv pi SU»,:. Legjobb egó»z«égi föltételek, hegyivizveze- 

ték. csitomázás ás deainfectió által, t • • •** ' 'Ltakka!. crccurt e> lawn tvimisz-juti-;.,'helyekíei : -vzt iv;:>o'-r,!",
£2 nendee iramban 4» eBeltlüfoben. A Mriene napur.t.i i-./.r -
ttnvw : idenyszinbiz, olvasóterem, vasút-, tavin- v 
nt'3* leíróit ingyen es Lennentve küld, magyar nyelv

kir. fii rdöfel ügy el őség.
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APPEL IGr. Rriif liarolt

Üt m jóttllás. Képes áij
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Br. Budai Emii gyógyszerésztől.
pastillák i-iénkitik, erősítik ?7. ideget, s a «7<*rr«’7clet nagyobb 

energiára, nagyobb munka v!viselésére képesítik.

1 Kitűnő hatssu főt ’s, migraine es itíegesssgnál. %
. -1

«SsaactS.
jjs o as yifsáEiC.»

zsinegek, hevederek, tömlők, fehsr ruha-
terítő k.

Tornaszerek, fiiggőágyak és mindennemű hálok
ipartelepe.

SEFFSSR ANTAL
Budapest, IV., Károly-utcza. 12»

Károly-laktanya.

Valóai Lawn-Tennis írvS'Gondo'ki6Z0,K:V

3 es

I Szamos elismerést bármikor ronáelkezósro bocsáthatók, k j q
BUDAPEST, gj j j|

TC7o f\! iäHBHBBHBSSBHKS
i évi jotiiiás. ypes ar)6S7Z6k ing722. Atapíttalott IB72

Kapható Eaáapcstoa

„Városi gyógyseartár-'-baa
1 roslj iAz tór.

Magyar királyi állam va3 álak.
93235/98. szám. 1115

Hirdetmény»

ségáriegyzék. a szerződ- 
zati feltételek, vaiamint 
elek B
:építményi ügyosztályáti:i 
> és Aradon az üzletvezi 
hivatalos urak alatt mei

A magy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános 
ajánlati tárgyalást hirdet a szolnoki mühelytelepen 
előállítandó mozdonyszerelő-, eszterga-, kazankovács- 
es resmüves-múhely, anyagszertár, faraktár, mnnkás- 
árnyékszekek, munkás-étterem, irodaépület, kapus, 
lakás, órbódé, Intze fele víztorony, tűzoltó-szertár és 
csatornázás létesitéachez szükséges építési munkák 
végrehajtására.

A tervek, a költségvetések, az egy 
tervezet, az ajánlati minta, a pálya 
munkák végrehajtásához kötött feliét 
kir. államvasutak igazgatósága maga 

156. sz. ill. em. 14. sz. 
tőség pályafentartási osztályában a 
tekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1698. évi jnlius hó 19-ón 
12 óra..- nyújtandók ne alulírott igazgatóság építési főosztá­
lyánál (VI. Terez-körut 56. sz. 1L em. lö. aj tu 
' Az ajánlatok 50 kros. az ajánlat mellékleteit ivenkint 

15 kres bélyeggel ellátva, lepecsételve t-s következő fvl,ratt;d 
nyújtandók be : „Ajánlat a szolnoki műbe! ■ aovitesi munkaira*.

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis évi
jolius hó 18-án déli 12 óráig lU.OOU azaz tízezer o. e frt 
bánatpénz teendő le a magy. kir. ullamvusutak főpénztáránál 
(Andrássy-ut 75. sz. földszint) akár készpénzben, akar állam; 
letétekre alkalma^ értékpapírokban. A bánatpénzről szóló letét- 
jegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Áz értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak. de névérteken felül számításba nem vetetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti ve vény nyel
adandók fel.

Budapest, 1898. junius hóban.
Az igazgatóság;.

Fontos önvédelemre.
Bul 1 do sg-rT c ma sis

álfchtiia

Bőrtáska sz;;jul és tölténynyel 
5 frt. Vadászfegyverek nagy 

választékban, 
cry! DUSüaaiiTcs Bpest, 
Jvj Li Muzeum-körut 3. 

Vidéki szétküldés utánvét vagy 
a pénz előzetes beküldése mel­
lett. Képes árjegyzék ingyen 

és bérmentve. 33973

Nines ember,

I. melyre r 
ne lenu

kincstár.
gyakorlati éle 
nélkülözhet«

M r •
í <2Z!

nos tudnivalójával a háztartás, 
gazdasag, egészségtan, de külö­
nösen .aZ ipari kereskedelmi 
üzemek, egyszóval a minden­
napi élet minden kürébül. E 
megbecsülhetetlen könyvet Dr. 
Manko Vilmos szerkesztett. 
Ára színes borítékban 1 frt 

20 kr., kötve 1 frt 50 kr.
Megrendelhető

az .Egyetértés-
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnöveliíe- 

ntcza S. szám.

Friedrich Bruno Andi
:.s3fo Elrticte r: Sí.
vas, a. ez él mii és droí-ipz.:

’s Sühne IAlí?

aaMM
!= -i( F« J r Ifmm^ft I fmn ? M á9

cserép- és faedényekben
ja co uz igy s a szabadföldben neveli törpefák 
<1 okszerű, vagyis növényélettani alapokon nyugvó 

metszése.

I
Az angol, franczia és német kertészeti irodalomban ez 
irányban megjelent szakmunkák felhasználása mellett.

Irta
KODOIvÁNYI ANTAL.

Huszonhét fnmetszvónynyel.
-1 vilsve 5G uiánvétcEes recideiésesé!

Eu fc^ral több
Kapható az ..EGYETÉRTÉS* kiaaújiivatalában Buda­

pest. IV.. Papnövelde-utcza 8. sz.

LÜSER L.-féle tonrista íajiasz

Számos

ponti széííi-

■ X*'--

biztosan • - gyorsan ható 
tyúkszem, szemölcs, a talp 
valamint a sarok bórke- 
ményedásei, továbL. 
mindennemű boréi- 
szarusodas

-5- A hátáéért jy* <. > 
Jótállá_
tank S32SÄ-

megtekinthető.
ak akkor valódi, ha minden 

használati utasítás és minden 
tapasz a melletek védjegygyei és 

aláírással el van látva, azért «s erre 
Ügyelni kell s az órtéktolea ztát- 

zatok visEzautc.aitandók. '.34<5
Gyógyszertárakban rásárolaááók.

Magyarors.cágl főraktár :

TÖRŐK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Király-atcza 11
jgBiBigasEgjj^EjgaBBgKragpBaBjMaBEjjgl 
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SZERKESZTI:

ES Ä S3 ö A '3T 1b.
szabású új gvüjtemönyes vállalat, mely jó kön*,-veket a lehető leg-

fí csóbban (' 
111 fedésre k

egész fog­
szakmába
Dontosab- 

lkiismcretesen, legol- 
5 általános megelé- 
szittetnek.

rüvidebb idő alatt készittetnek.
Megbízható és lelkiismeretes j 

munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom keilö garaiicziáí P
nyújt.

i > lub áron hoz forgalomba, felöleli a rí 
iát, valamint a külföldi irodalmak színét 

lenik még.két füzet 
1. Katona, i

Zs-.1L

í es az újabb magyar irodal- 
aváí. — Havonként legalább 

meg:

|| Hivatalos

útin

Guy de Maupassant.
Elbeszé 1 vsuk. Forditott a 
Tóth Béla.
Berzsenj i válogatott 
ódái, vlcíiajzi bevezetés­
sel.
Coppée F. A kovác-ok

jréb
szelő költemények. Ford. 
Radó Antal.
Kisfaludy. A kérők. 
Beöthy Zsolt beveze­
tésével.
Sipulusz. Humoros tár- 
czak.

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége:
Boffnaanii S. W„

1898. julius havában kővetkező gőzösök fognak indulni:

— Eddig a következő számok jelente
17. Franczia elbesr -lök. 3C 
1>. iíovettn.A becstelenek.
19. Kisfaludy K.: Váloga­

tott Költ.
20. 21. Shakcspaere: Szent* 

ívűn éji álom. (Isk. k.)
22. Kármán: Fanny ha-

23. íivron: Manfred.
21. Porzó: Violka Vera.
25. Sardou: Váljunk el.
2C. Deák 1".: első felirati

beszéde.
27. Aeschylus: Prome-

28. Bársony I.: Vadász- 
történetek.

29. Mnrger és Barriere.

Honnan Hová Gőzös neve lb9S.

1
Fiume Liverpool Persian 1-10

Hull. Nexvcastle O/T Bassano 1—10
„ Bordeaux4) Andrássy 1—lu

Rotterdam, Antwerpen Nagy Lajos 1 — 10
Liverpool Aleppo (C. L.) 5—15
Rquen Szí.-László 5—15

-
Gibraltar,1) London
Tanger1) Pernambuco
Rio de Janeiro, Santos

Zichy 10—20

» Kálmán király 20
Liverpool Lesbian 15—25
Rouen *) ... 15—25

e Barcelona Valencia Matlekovits 25
B Hull. Newcastle O/T Finland 21-31

London Win Bailey 21—31
Liverpool Cypria (C. L.) 21—31
Rotterdam, Antwerpen 21—31
Algír1), Glasgow Báthori 21-31

Liverpool Triest—Fiume Algerian 1—10
Rotterdam, Antwerpen Petőfi 5—15
Hull, Newcastle O/T Yeddo 5—15
Liverpool Fiume—Triest ^aragossa (C. L.) 

Tibor
5—15

Bordeaux Triest—Hume 10—20
Ronen •7 •> Zrínyi 10—20
Liverpool » „ Andalusian 15-25
Glasgow n v Szt.-István 15—25
London •» Széchenyi 15—25
Liverpool Fiume—Triest Tyria (C. L.) 21—31
Tio de Janeiro. Santos Triest—Fiume 21—31
Rpaen J* 77 Mátyás király 21-31
London » 77 Indiana 21-31

& 7. l)e Aniicis. bor, Bohém éle t. hjrlapi czikkek. i
fortl Tóth Béla 30. Névtelen jegyző: A 4". Poe. Rejtelmes t rt -

(í 8. Zrinvi. Szigeti vészé- tetteiről. netek. i
deleni. 31. .11 aliérv : Dandin Gy. Ui. Jókai. Emlékbeszéd a

p <> Du Ma úri er - Patter Grac/a : 18Í-8. mar- Rudolf trónurükosról. 1
fi Tri! ,v 1 Ka J. B. czius 15. 11. Kozma. \ ig clbeszé-
ö F'- (sokonav. Durul'.va. Eonreet. Három el- lések.

11 Vranv .1. vá ugatott beszélés. 'urd. Hevesi id. Butt;. Az erkölcstelen. v
bail idái. (Iskolai Sándor. 49. Petőfim* Szemire; Julia

i (Y-: 19. Ola z elbeszélők ::t. Szabolcsit Mihálv. naplója és levelei Térey r-
;H a Pei .. i, i ' ... Leiró és
líó 18 i)n: ias S. A k améliás ternénvek. 50. Tennvson.A: dviiEn vli
1 Ll hók v. Az 1 1 1 k 51. Murav Kárólv. Huszár- hN io Szomaluizv. Légyott kerék. F< ni. ázabúné szerelem.11 bár;nasban. Nogáll Janka. 52. Magyar X ép balladák. ii
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Kossuth Lajos: 184S. 
julius li-üá beszéde a 
haderő inegajánhísa 
ügx'ében.

.37. Camille Flammarion:
Csillagos esték. Ford. 
Tóth Béla.

38. Tóth Kálmán: A ki­
rály házasodik. Vigiáték. 

29. Béri Gyula: Az. ur, az 
asszony és a Itaba.

40. Vértesi A.: Kisvárosi 
történetek.

41. Ibsen: A népgyülölő.
42. A kuruezvilág költészete.
43. Schiller. A messinai 

menyasszony.
44. Petőfi. Elbeszélések és

órák ti. e. 9-től d. ti. 5 cráip, ünnep- és vasárnap ti. e. 8-tól ti. u. 2 órai?,
Számos látogatást kér tisztelettel

EGKEI
fogmiivész.
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néüíülozheüea tanácsadó minden család és háztartás számára.
Szerkesztette K. BEX1CZKY IRMA.

Ára fűzve 80 krajezár. Kötve 1 forint. Utánvételes rendelésnél 15 krajczárral több.

&

TART ALÓ : 
Az első segélynyújtás testi sérüléseknél és hirtelen 

bekövetkezett baleseteknél: Az emberi test alkotása. —
A csontok. — A t’ö. — A hátgerincz. — A mellkas. —
A medencze. — A tagok. — A csuklók. — Az izmok. —
Az idegrendszer. — Az agyvelő. — A hátgerinezvelő. —
Az idegek. — A sympathicus. — A vérkeringés. — A szív.
— A visszerek. — A vér. — A tüdők. — A viz és a vize­
letanyag. — A vesék. — A bőr. — A táplálék. — A gyo­
mor. — Sérülések. Zúzások. — Sebek. — Hogyan gyó- 
:y..Inak a sebük? — Hogyan gyógykezeli az orvos a se­
bek-: y — Vérzések. — Mérgezett sebek. — Csonttörések.
— Hogyan gyógyul a csonttörés? — Hogyan mozdítja elő 
az orvos a gyógyulás folyamát? — Mi az első segély 
csonttörésnél? — Ficzamodás és megrándulás. — Égési 
sebek. — Mit tegyünk megfagyott emberrel ? — Vizbefulás.
— Megfulladások. — Felakasztott ember. — Eszméletlen­
ség. — Mérgezés. — Mit tegyünk & megmérgezettel ? —
Sebesült- és betegszállítás. — Szemsérülés. — A házi 
gyógyszertár berendezése: Fertőtlenítő szerek. Olajok. —
vsványfúlék. — Gyógyfuvek. — Kipróbált liáziszerek:

Égetés-sebekre. — Almathea. — A naptól megégetett arcz- 
bőr. — Kitűnő gyógyír. — Fagyás elleni szer. — Jó szer 
a bőratkák ellen. — Hajkihullás elleni szer. — Szúnyog 
és méhszurás ellen. — Nyári mosdószer. — Szemlob 
«-lleni szer. — Szépítő szerek : A tesíbör ápolása. — Az 
arezbőr ápolása. — Az arezbör hibáinak gyógykezelése. —
A szeplő. — A májfoltok. — A sárga arezbőr. — A kéznek 
.polása. — A kellemetlen száj bűz. — A fogak ápolása. —

! A fogak betegségei. — A fejbőr és haj ápolása. — A haj- 
ííj nak természetszerű ápolása. — Háztartás : Folyékony enyv.
Hl — Olcsó illatszer. — Tartós és olcsó padlófesték. — Irós- 

T.jat eltartani. — Uj módja a kávékészitésnek. — Füstölt 
II j olbász és sonka penészedése ellen. — Megsárgult fehér­
ig nemű. — Hogyan kell vizet forralni? — Sonkát, mely na­
il iivon cl van sózva. — Sóskát és labodát télire eltenni. —
' j Zöld ugorkát télire eltenni. — Edényeket, melyekben pet-

Átrakodási szolgálat közvetlen hajóraklevelekkel a felsorolt kikötőkből az összes 
földközi és adriai kikötőkbe, valamint az osztrák Lloyd levantei, kelet-indiai, és japáni 
vonalaira.

Középtengeri szolgálat.
Fiume—Malt»—Sziczilia—Marseille-! vonal. Julius 4-én Rákoczy, 11-én Árpád, 

18-án Adria, 25-én Tisza gőzös indul FiumébÖl—Marseillebe julius 6-án Tisza, 13-án 
Szápáry, 20-án Rákóczy, 27-én Árpád gőzös indul Marseilleből Fiúméba.

s) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Tanger, Algír vagy Gibraltar kikötőkbe elegendő 
rakomány bti jelenteíett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot e kikötőket nem

’-gal. i a hajók Fián: ékel kiindulva Triestet is fogják, érinteni.

Sz5§iüiásamegyéheiia
Megnyitás május hó 20-án.

ß
Ezen égvúnyes konyliasós savanyuviz kitűnő hatású: heveny és § 

idült gyomor bélhurutban, a légző szervek hurutos bántalmaiban, máj | 
és epebajokban, a vese é= húgyhólyag betegségeiben, aranyér, sárgaság, | 
és lópdaganatokban, nyálka és hugysav oldó hatás tekintetében a 
budapesti kir. tudomány-egyetemen történt kísérletek szerint a leg­
kitűnőbb égvényes savanyu víznek bizonyult be.

A fürdőben ivó-, fürdő- és belégző-gyógymód van, azonkívül 
hidegvizgyógyintézet és savókura.

A beteg szórakoztatásáról kellően gondoskodva van.
A fürdő acetylen világítással van berendezve.

Helyben orvos, gyógyszertár és posta.
Vasúti állomás: Sz.-Váralja és Técsö,

hol kényelmes kocsik kaphatók és honnan a fürdőbe 2 és fél óra 
alatt lehet eljutni.

Levélbeli megkeresésre mindenről készséggel szolgál felvilágosítással

33686 a f ürdőigakgatóság.

|.g roleum volt, tisztítani. — Gyümölcsöt eltartani."— Franczia 
H2 aszalt gyümölcs. — Muskatálv izü gyümölcs. — Fénymá- 

its tárgyakat tisztítani. — Rozsdafoltokat kiszedni ... 
vitünö sonkapácz. — Előny a mosásnál. — Jó és olcsó 
alaj. — Legyeket szobából kipusztitani. — Jeget a hír- 
den olvadástól megóvni. — Becsinált főzelék, ugorka. — 

Friss tojás. — Friss ugorkasaláta télen. — Dohos, pené­
szes levegővel telt helyiségek. — Ragasztó, üveg és por- 
zellán tárgyakra. — Avas vajat helyre hozni. — Fényé­

iért, bútorok tisztítása. — A fának repedéseit betömni. —
I Cserépfazekat törhetlennó tenni. — Körteiz. — Piros rizs.

- Hideg narancspuncs. — Ragasztó, mely a tüzet és vizet 
kiállja. — Jó tisztító szer. — Ragasztópép papirszönyegre. 
— Hajkefét tisztítani. — Tölgyfabutorokat sötétre páczolni. 
— Málna- vagy szamóczaszürp. — Molyirtó-szer. — Szőnye­
geket tisztítani. — Beszennezett butorhuzatot tisztítani. 
— Ablakragaszt feloldani. — Aranyozott keretek javítása. 
— Festett vörös bor. — Boros hordók kifüstölése. — Citrom­
ívet sokáig eltartani. — Zavaros bort tisztázni. — Dohos 
inezék tisztítása. — Boros üvegekre való szurok. — Friss 
:gorka télire. — Megromlott megsavanyodott bort helyre- 
.ozni. — Borszépités. — Ha a bor zavaros és eczetesedni 
e/d. — Szilvából-. Szőlő saját levében befó'zve. — Tojást 
ólire eltenni. — Szőlőt sokáig eltartartani. — Kitűnő

mosószer. — Vörösbor-foltokat kiszedni. — Szőnyegek 
porolása télen. — Jó tapasz füstölő kályhákra. — Ragasztó 
petróleum-lámpákra. — A szuféreg ellen. — Tojást pótolni.
- Baromfitenyésztés: A baromfi betegségei. — A szál- 
éreg. — A pip. — Kertészet: Zöldséges kert. — A czikó- 

: iasaláta művelése. — Csigák irtása. — Földieper-tenyész- 
rés. .— Csíperkegomba-tenyésztés. — A vetemények öntö­
zése.^— Chinai yam- vagy kenyérgyökér. — Óriási spárga. 
— Kihasznált spárgaágyak megújítása. — Téli saláta. — 
A melegágyak és üvegházak ablakai. — Tormatermelés. —. 
Csiperkegombatermelés. — A fejes salátamag. — A pata­

féreg kiirtása. — Hónapos retek télen. — Korai burgonya.
— Óriás karfiol. — Legjobb trágya. — Kerti munkák télen.
— Januárban. — Februárban. — A kerti veteményüknek 
való talaj. — Timárcser mint trágya. A faszén a kertészet­
ben. — Czellertermelés. — Csiperkegombatermcles a ló­
istállóban. — Virágos és diszkért: A kerti zsálya. - Pom­
pás díszfa. — Rózsa nemesítésre való alanyok. — Szegfű- 
tenyésztés. — LTj kúszónövény. — A szobanövények táp­
lálása. — Földibalha, zöldiével! tetű pusztítása. — Legjobb 
trágya cseréprózsák számára. — Magasturzaü rózsák. — 
A rayrtus fácska virágzása. — Rheum giganteum. — Salvea 
argentea. — Szoba-virágok : Edény növényeknek való föld.
— A ca.Ua virágzása. — Aralia. — A virágok szaporítása.
— Magastörzsü rezeda. — Korán virágzó jáczint. — Kak­
tuszfélék. — Gyümölcsös kert: A gyümölcsfák trágyázása.
— A gyümölcs érését gyorsítani. — A hemyóíeszkek. — 
Férgek kiirtása. — Gyümölcsfák tisztítása. — Fatapasz.— 
Tiszta és kemény kerti utak. — Meddő körtefák. — Jó 
oltóviasz. — Uj szaporítási módja a gyümölcsfáknak. — 
öreg fák átültetése. — Szőlőtőke-szaporítás. — A kösz­
méte-bokrokat pusztító hernyó. — A fáknak korán virág­
zása. — A ribízkebokrok metszése. — Faviasz helyett collo- 
dium. — Oltógalyak szállítása. — Magastörzsü köszméte. — 
Gazdászat: Kötelek, gvékények. — Földbe vert karók. — 
Minden időjárásnak ellentálló máz. — Ugorka és tökvirág.
— A vakand. — A lovak patái. — Kitűnő trágvakeverók.
— A ragya és más hasonló bajok ellen. —Az állatok riib- 
betegsége. — Szőlötrágyázás. — Uj szölökapálási mód. — 
A szopós borjuk bélhurutja. — Hízó sertesek. — Méhek 
etetése. — Ha a ló meghűléstől bélgözcsöket kap. — Zöld 
trágya. — Jó tejelő tehén. — Szölőmagot olajnak hasz-

— A vnnnmorViijt. arrrÄtrri hno-nlv p'leni SZÉt. —nálni. — A vonómarhát gyötrő bögöly elleni szer.
A burgonyabetegség. — Faoszlopok és karók taitóssagá- 
fokozni. — Társadalmi szabályok. — Különféle hasznos 
tudnivaló: Foltokat fehér atlaszból kiszedni. — Bőrvisz­
ketés ellen. — Hangyát elkergetni. — Bőrtalpakat vízhat­
lanná tenni. — Minden gazdasszonvnak kell tudnia. -* 
Kitűnő likőr. — Olasz ratatia. — Zöld főzeléket. — A ki­
főzött kávé. — Jó ragasztó szer. — Ablaktisztító szer. — 
Színes gyapjukelmék. — Melegágvra üveg helyett. — Fekete 
selyemszövetet. — A lábbelit vízhatlanná tenni.— A mesz- 
vakolatot. — Ágy tollak tisztítása. — Szobalegyek kiirtása. — 
Jegvzö-tinta. — Pinczebogár-irtás. —Olcsó máz. — Fontos 
készülék műhelyek és gyárak számára. — Az ablaküvegei 
befagyása. — Régi vas- vagy fareszelőt tisztítani. — } ll~ 
hatlan máz papírra. — Tükör- és képkeretek. — Zvld es 
aranyszint. — \as- és aczúlárukat. — Sárgaréz tárgyakat 
tisztítani. — Folyékony zománcz. — Jó szer a moly ellen.
— Ragasztó aquariumok számára. — Sertészsírt. — Tinta­
foltokat. — Zsírban sült gombócz. — Vízhatlan enyy. — 
Gyapottal kevert vásznat, — Fekete gyapjuruhát tisztí­
tani. — Lenyomott tükrös bársony. — Málnaszörp czuítor 
nélküL — Levegö-tisztitás betegszobában. — Olaj varró­
gépek, lőfegyverek stb. számára. — Finom dióbkőr. — 
Legegyszerűbb módja. — Rózsa-illat télen. — Kitűnő alma- 
felfújt. — Jó ragasztó. — Légypiszkot. — Lámpa-boritóy 
és golyók. — Szilvát eczetbe. — Körte-saft. — Gumnu- 
papir. — egészséges ivóvíz. — Virág-edény,tojáshéjból. — 
A sebek kiszívása. — Ólom mérgezések. — Álmatlanság. — 
Biztos szer a tetszhalál felismerésére. — Almát a töpöro- 
déstől megóvni. — Rózsaillatos füstölőszer. — A fának 
tartóssága. — A betegek étkezésére vonatkozó szabályok.
— Zsir betegek számára. — Percz-leves betegek számára.
— Hideg hús kivonat betegek számára. - - Kétszersült-leves 
csecsemők számára. — Tápláló hus-essentia nagyon ei- 
gyengult betegek vagy kis gyermekek számára. — 
hurut-leves. — Paradicsomleves betegek és lábbadozo* 
számára. — Üdítők: — Limonádé betegek számára. 
Eperbor. — A lm a viz. — Erősitő-ital. — Rizs-viz. 
Pirított kenyérié. — Friss gyümölcs-viz. — Arany házi 
szabályok: A jövedelem. — Családi élet és boldogság-
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